

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 15.— PÉNGŐ.
HAVONTA 5 P 20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII ÉVFOLYAM 277 SZÁM

Teheránban a három nagyhatalom Németország teljes megsemmisítéséről tárgyalt

Nyilvánosságra hozták a teheráni megbeszélések eredményeit -- Német körökben komédiának tartják a teheráni közleményt -- Dél-Olaszországban a rossz időjárás miatt csak csekély a harci tevékenység -- Hamis hír Ciano gróf kivégzéséről -- Cserkaszinál a németek megsemmisítettek egy orosz harci csoportot -- A japánok egy anyahajót és egy cirkálót süllyesztettek el

Állítólag Inönüvel is találkozni akar Roosevelt és Churchill

A KERCSSTÓL NEVELIG TERJEDŐ ARCVONAL háromszor akkora, mint a franciaországi arcvonal, mely Svájcától az Északi tengerig kerekén 1600 km volt. Ezen a keleti vonalon több mint húsz helyen alakult ki nagyméretű harc. A Krim bejáratáért folyó küzdelem most már második hónapja tart és a szovjet hadvezetőségnek most sem sikerült ezen az arcvonalon betörnie. December 4-én a harcok a német csapatok elhárító tüzeinek teljes eredményével végződtek. A szovjet csapatok már többek hegy rohamozták a Perekop-i védőállásokat is és ott is állandóan súlyos veszteségeket szenvednek, de közben egy lépéssel sem jutottak jutnak előrébb. A cserkasszi hídfőnél már 30 napja folyik a harc és a szovjetnek nem sikerült a védelmi arcvonalat áttörni. Annál inkább jelentősebbek is e harcok, mert csak nem hat héten keresztül dúlnak a nikopoli hídfő körül. A Dnyeper kanyarulatban folyó nagy csata első állomása a Dnyeperen való átkelési kísérlet volt. Kremenescug és Dnyepropetrovszk irányában. A Szovjetnek rengeteg áldozat hátrahagyásával sikerült is Kremenescugtól délre rohammal áttörni és Krivoj Rogtól északra fekvő területig előrenyomulni. A bolsevista csapatok itt azonban a német elhárító fegyverek olyan gátjába ütköztek, hogy reádkívül súlyos veszteségekkel többiben kénytelenek voltak abbahagyni a harcot. A legnagyobb és legerősebb szovjet vállalkozás Klev ellen irányult, itt akarták a német arcvonalat nyugati irányban áttörni. A vállalkozás a legsúlyosabb harcok során meghusult. A Gorn-Recsica, valamint Kriesev körül dúló véres harcok sem jartak eredménnyel. Szmolenszktól nyugatra tíz héten keresztül igyekeztek áttörni a bolsevisták, támadásuk Orsa és Vitjebcsk ellen irányultak, de teljesen eredménytelenül. A keleti arcvonal helyzetét most a megmerevedett harcok jellemzik. A védekező fél kedvezőbb helyzetben van és a támadót érik a nagyobb veszteségek.

DECEMBER 5-ÉN ESTE SZOVJET MOTOROS GYORSNASZÁDOK jelentek meg a keresi tengervízben, hogy az ott harcoló csapatokat tehermentesítsék. A német hadtengerészet tüzéséggel elsüllyesztett két szovjet motoros ágyúszázadot, egy vontatóhajót, egy löszrellel megrakott hajót és öt tengeri járművet.

SZMOLENSZKTÓL NYUGATRA megindított 4 napos szovjet offenzíva kudarcra után a hadműveletek súlypontja most a nevelit területre esik, ahol a várostól nyugatra és délre egyaránt sikerült a német csapatoknak állásaikat megjavítani. Az eddigi jelentések szerint az el-

sa közötti vasútvonal két oldalán a meghusult szovjet áttörési kísérletekben 54 páncéloskoszt lőtünk rommá és a harcok színhelyén 46 ezer elesett szovjet katonát számoltunk össze. Maga a védelmi arcvonal változatlanul német kézen van. Kriesevtől nyugatra és a Pripiet-Berezina háromszögben folytatódna a helyi harcok. Az egyik német csoport áttört a szovjet utánpótlás egyik oldalán. Az esélyes német elhárítás meghusított minden szovjet lövekvést, amely nyugati irányban igyekezett területet nyerni.

HIMLER, A BIRODALMI SS SZERVEZETEK VEZETŐJE és birodalmi belügyminiszter a német sajtó ezévi háborús értekezletén a birodalom belső biztonságának kérdéséről taglalta a háború 3. évének bűnügyi statisztikája szerint. A bűnözések száma ebben az évben volt a legalacsonyabb a német birodalom fennállása óta. Németország belső állapotában nem szerepel egy olyan esemény sem, amely az 1917-18. évi belpolitika állapotaival összehasonlítható lenne. Az első világháború utolsó éveiben megszervezett politikai és bűnügyi gonosztervek támadták hátrá a belső és külső arcvonalat egyaránt, ma ellenben a belső német front szilárd és zárt, a megpróbáltatásokban megedződött és tudatában van annak, hogy a jelenlegi harc a birodalom léteért, vagy nem létéért folyik.

Huszonöt szovjet harckocsi megsemmisült Kercsnél

Berlin, december 6. Német Távirati Iroda jelenté: A Führer főhadiszállásáról közlik: A kéri félszigeten a szovjet csapatok Kerestől északra egészen nap folytatták erős támadásukat. Ezeket a támadásokat a német tüzéség és rohamlövegei tüzétől támogatva, a német csapatok túlnyomórészt már az állások előtt szétverték és közber 25 ellenséges páncélost megsemmisítettek vagy harc képtelenné tettek. Kerestől délre a román csapatok támadása tovább teret nyert. Az ellenséges

Cserkaszinál megsemmisítettek egy orosz harccsoportot

Cserkaszinál csapataink ismételt támadásokat vertek vissza és az előző nap elvágott ellenséges harci csoportok közül újabb csoportokat semmisítettek meg. Ezen az arcvonalszakaszon a Moselvidéki 72., Hochm őrnagy vezetésével a gyalogos hadosztály, a Wicking SS. páncélos

AZT A TENYET, HOGY A TEHERÁNI TALÁLKOZÓ UTAN NEM ADTAK KI KÖZLEMÉNYT, fasiszta körökben úgy magyarázzák, hogy a megbeszélések nem hozták azt az eredményt, amelyet London és Washington várt tőle. Rámutatnak arra, hogy Sztalin visszatért Moszkva-ba és meglehetősen elégedetlen újjával. Ez a pillanat alkalmasnak látszik a japán diplomácia tevékenységére. Ebből a szempontból fasiszta körök számítanak bizonyos diplomáciai meglepetések lehetőségére.

BEST DR., A NÉMET BIRODALOM DÁNIAI FŐMEGBIZOTTJA fogadta a dán sajtó képviselőit és kijelentette előttük, hogy német részről a legerélyesebben folytatják a harcát a szabotálók ellen mindaddig, amíg a rend teljesen nem áll helyre. Ha tehát dán körökben panaszkodnak amlatt, hogy a szabotálók elleni harc annyit áldozatot követel, akkor a felelősség azokat terheli, akik a szabotálók utasításokul látják el, valamint a lakosságnak azokat a köréit, amelyek semmi sem vezetnek a szabotázások megakadályozása végett. Csupán a dán lakosság akaratából és felelősségadatától függ, hogy mennyi áldozatot fognak követelni a szabotázások és robbantások. A dán sajtó Best nyilatkozatával kapcsolatosan rámutat arra, hogy november hó folyamán Dániában 300-zal több szabotázás történt.

partraszállási hídfőt jelentékenyen összébszorítottuk. A nagy Dnyeper-ívből az ellenség heves hóviharak közepette túlsúlyban lévő erővel ismét megkezdte támadásait. Ezeket a támadásokat Krivoj Rogtól északnyugatra és északkeletre, valamint Kremenescugtól délnyugatra heves és a sötétség beálltáig tartó szünetnélküli harcokban visszavertük. Az egyik betörési helyen heves páncéloscsata alakult ki és ez még nem ért véget. Ezen a szakaszon vasárnap 80 szovjet páncélost pusztítottunk el.

hadosztály részével és a 10. légelhárító hadosztály egységei rendkívül kiüntették magukat azzal, hogy a napokig ide-oda hullámzó kemény harcokban példás harci szellemről és magatartásról tettek tanubizonyosságot. A keleti arcvonal egyéb sza-

kasziról élénk helyi jellegű harcokról csak Gomeltől északnyugatra és Nevetől nyugatra terjedő szakaszokról érkeztek jelentések.

Délolaszországban vasárnap állandóan rossz időjárás mellett csak egyes arcvonalszakaszokon

Sztalin tiszta képet akar nyerni arról, hogy mit várhat szövetségeseitől

Paris, december 6. (Német TI) A Roosevelt-Churchill-Sztalin tárgyalásokról szólva megállapítja a Paris Midi, hogy a Szovjetunió katonailag nagyon válságos helyzetben lehet, mert különben Sztalin nem egyezett

Rosenberg birodalmi miniszter beszédet mondott

Würzburg, december 6. (Német TI) Rosenberg birodalmi miniszter a politikai vezetők körzeti értekezletén beszédet mondott. Nagyon jól tudjuk mindnyájan, — mondotta — hogy a jelenlegi háborúban életünkünk vagy halálunkról van szó. Smuts beszéde a legutóbbi

Még nem lehet részleteket tudni a teheráni értekezletről

Stockholm, december 6. (Német TI) A lapok londoni értesülése szerint Londonban úgy vélik, hogy azok a hírek, amelyeket Washington terjesztett a teheráni értekezletről, nagyrészt

Nem végezték ki Ciano

Milano, december 6. (Német TI) Irányadó olasz részről megcáfolják az angol hírszolgálatnak azt a híret, amely szerint Ciano grófot hétfőn reggel áll-

Teljes szakadás Moszkva és Péter volt király között

Berlin, december 6. Illetékes német helyről közlik: Berlinben politikailag fel nem becülhető ténynek tekintik a „délsláv felszabadító bizottság” megalakítását dr. Ribar vezetése alatt, akét Tito partizánvezér tábornaggyá nevezett ki. Nagyon érdekesnek tartják ezt a tény, különösen összevetve azokkal a tiltakozásokkal, amelyeket Péter király kormánya részéről hangoztattak valamint az eseményekkel kapcsolatosan kialakult angol állásfoglalással. Moszkva a szovjet szövetségességét látja ebben a délsláv bizottságban és ez az

kérült sor hevesebb helyi csatározásokra. Ezekben a harcokban egy ellenséges harci csoport 6 páncélosát pusztítottuk el, amikor az ellenség az Adriai partok mentén állásaink felé merészkedett. (MTI)

voina abba bele, hogy a Szovjetunió határain kívüli találkozzék Churchill és Roosevelt. — Sztalin ügylátszik véglegesen tiszta képet akar nyerni arról, hogy mit várhat az angoloktól és amerikaiaktól. (MTI)

napokban megdöbbenően tárta fel előttünk, milyen sors várna Németországra egy veszített háború esetén. Számunkra nincs más út, csak a harc és meg lehetünk róla győződve, hogy 80 millió ember teremtőerejének összefogása elég erős lesz minden nyomással szemben. (MTI)

nem egyebek tiszta spekulációnál. Londonban úgy tudják, hogy a részleteket csak akkor lehet megtudni a teheráni értekezletről, ha Churchill beszámol róla az alsóházban. (MTI)

lítólag kivégezték. Ugyanezen a helyen kijelentették, hogy Ciano gróf pörének tárgyalása még nem kezdődött meg. (MTI)

esemény újabb bizonyítéka Moszkva egész Európa boisevitalására törekvő tevékenységének. Rendkívül furcsán hat Péter volt király kormányának megállapítása, amely szerint az új kormány megalakítása egy külföldi hatalom Jugoszláviában kifejtett ellenséges propagandájának eredménye. Berlini körökben hangsúlyozzák, hogy a Moszkva parancsainak engedelmessé és Moszkva pénzből élő bizottság megteremtésével teljes a szakadás Moszkva és Péter volt jugoszláv király között. (MTI)

Vitézi diszelőadás a Csokonai színházban a Kormányzó Ur névnapján

Dr Csilléry András ny. miniszter, egyetemi tanár mondott ünnepi beszédet

A Kormányzó Ur fölméltósága névnapja alkalmából hátfőn este 6 órai kezdettel a debreceni Vitézi Szék rendezésében diszelőadás során adták elő a Csokonai Színházban a „János vitéz”. Vitéz Hadházy Dezső te:nevelési tanár fel-szólította a közönséget, hogy adja-nak tiszteletet a bevonuló zászló-nak s utána bevonultak a vitézi szék, frontharcos, főiskolások, cser-készek és középiskolások zászló-variói. A közönség helyéről felemel kedve ünnepelte a magyar nemzeti színeket, miközben a zenekar a Nemzeti Hísekegyet játszotta. — Utána dr. vitéz gyergyóalfalvi Ge-reoffy Géza alezredes a „Magyar szívek ünnepe” című nemek ódáját adta elő. Az ünnepi beszédet dr. Csilléry András nyugalmazott mi-niszter, egyetemi tanár mondta:

— Az ezereves magyar sors ro-hanó forgatagában megállunk egy percre. Isten felé szállnak gondolataink. Onkéntelenül imára kulcsol-juk kezeinket, amidőn valameny-nyen, lelkünk legmélyéből az ég minden áldását esdjük a legelső magyar emberre, vitéz nagyanyai Horthy Miklósrá, Magyarország kormányzójára.

— Mi öregek, büszkén emléke-zünk a negyedszázaddal ezelőtt elviharzott szörnyű napokra. Négy éven át állottuk a harcok hóban, fagyban és sárban, a Doberdó kö-szkláin és a volhiniai mocsarak kö-zött, szűkös élelem mellett, zokszó nélkül egyaránt. Bizony amlott a drága magyar vér. Itthon azonban megindult a hitvány árulás, a belső ellenség és az aljas propagandája révén a felbomlás.

— A felelőtlen suttogók, a harc-terek gyáva desertőrei, az idegen fajta véreire hízott hadseregszállí-tói, az itt élő magyarság kiszipo-lyozói, vérszopói és árdragúitói bon-tották meg sorainkat. Békét hirdet-tek és álhíreket terjesztettek. Sokan közülünk balgán hittek nekik és engedték, hogy kiüssék a győzel-mes fegyvert a magyar katona ke-zéből.

— bomlasztás célra vezetett. El-vesztettünk mindent. A szabadkőm-ves páholytestvérek és az idegen-fajú zsidóság, a gallileista ifjúság segítségével, néhány kevert agyú kalandort használva fel ugródesz-kául, forradalom úszkát borították a szerencsétlen magyar népre.

— A körülöttünk élő éhes kis nemzetek, akik létüket és fenmar-a-dásukat a magyar nemzetnek kö-szönheték, mohó igyekezettel szab dalták meg ezereves hazánk védel-menül maradt határait.

— Végre aztán a budapesti vö-rös májusra megjött a felelet, ami-kor Szegeden nagybányai Horthy Miklós kibontotta a felszabadulás zászlóját. Több volt ő nekünk ak-kor mint vezér, ő volt a megtépett halállal birkózó magyarok utolsó reménye, aki a magyarság tör-ténelmi erejében vetett hittel állott az éle. Jött mint mondotta: „hívt-a-tok, itt vagyok, rendelkezetek ve-lem.”

— Jött és győzött, dübörgő lép-tei előtt meghátrált a hitvány hull-a-rabló csorda. Magyarország kikelt sírjából. Horthy Miklós az öök magyar, vérünkbeli való magyar

vér, a káivnista ösök igaz fia hoz-ta létre ezt a csodát, valami szent hevülettel vezetve. Azóta is itt áll minden magyarok élén.

— A világ kereke ismét fordult. Manapság láng és tüzfellegek, füst és beláthatatlan köd borítja Euró-pát. Ail a harc uira, de most sok van a kockán: az egész világ sor-sa. Feltámadtak a régmúlt idők go-nosz szellemei. — A liberáliszmus, amely szövetekezett a bolsevizmussal szemben áll a nemzeti gondolattal és halálos harcban el akarja sodorni, el akarja tiporni azt vég-leg.

— Onkéntelenül feltámad lelkünk-ben az egykori kép, ma is magyar honvéd áll őrt a gránicon és azon túl is. Magyar katonák kitárt mel-le véd bennünket és tartja távol az ellenséget az ország határaitól — Csak a mi összefogásunk biztosít-hatja a magyar társadalom egysé-ges erejét és elszántságunk páncél-vértje fedezi bizton nemzetünk tes-tét. Magyarok Istene hozzád fo-háskodunk, szándék meg sokat szenvedet nemzetünket, adj egy biztatást azzal, hogy megőrzöd, védeimezed, szereted a mi vezé-rünket: vitéz Nagybányai Horthy Miklóst, Magyarország kormányzó-ját, akit az Ur erőben, egészség-ben sokáig éltesen. A közönség a beszéd végén felállással hódolt a Kormányzó Urnak. Utána a zene-kar a Szózatot játszotta.

A diszelőadás zsúfolt nézőtér

előtt folyt le. Vitéz kisbarnaki Far-kas Ferenc altábornagy hadtest pa-rancsnokkal az élen az összes ko-tonai halóságok képviseltették ma-gukat, de ott voltak az egyházak vezetői, Szilassy László főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármester és még sokan a város előkelőségéből, valamint a Vitézi Szék tagjai csak-nem teljes számban.

Dr. Csilléry András ünnepi be-szédé után került sor a „János vi-téz” előadására. Kukorica Jancsi szerepében Dalmady Géza, Iluska szerepében Jurik Ica aratóit nagy sikert, de utólréhetetlen művészzel alakította Fáskerthy Mária a go-nosz mostohát. Deésy Jenő nem-csak hangjával, hanem játékaival is nagyszerűt nyújtott, Németh Ilonka gyönyörűhangjával és finom játé-káival lelkes tapsra ragadta a kö-zönséget, Szabó Samú, Csengeri Aladár, Hortobágyi Artúr, Ragályi Elemér, Dóka János, Oláh György, Fehér János, Biró Rózsa nagyban hozzájárultak az előadás sikeré-hez. Martiny Alfréd és Borza Jolán nagyszerű balettszámá minden el-ismerést megérdemelt.

Itt emlékezzünk meg arról, hogy a közönség egy része az előadás alatt igen kellemetlen perceket szerzett magatartásával. Olyan fe-gyelmezetlenül viselkedett, hogy a határszámra kellett közbelépni. A közönség ezzel a magatartásával Debrecen jóhírnevét ássa alá.

HOLLANDI ÜZENET DEBRECENBE

Mindnyáján emléksziünk meg arra, hogy a jóságos hollandok milyen sok vézna magyar kis gyermeket vittek ki Trianon után Hollandiába és milyen nagy szeretettel bántak ott velük. Debreceni gyermekek, ma már felnőttek, szintén élvezték ezt a hol-land szeretetet. Azóta nagyot for-dult a világ. Most meg magyar sze-retet sugárzott holland atyafiak felé. A debreceni jóságos magyarok sze-retet-csomagot küldtek címzetlenül a katonáknak kiosztás végett. Ezek-nek a szeretet-csomagoknak egy ré-szét figyelmes tényezők a holland tisztjelöltek hadifogoly-táborába ír-nyitották. Onnét Dr. Pass László debreceni evangélikus th. esperes jel-kész az egyik holland tisztjelöltől tá-bori lapot kapott, amely a szeretet-csomagokat küldő jóságos debreceni magyaroknak szól a következő hol-land szöveggel:

— „Igen tisztelt Uram! Nemrégér néhány csomagot kaptunk az ör honfitársaitól megemlékezésül azért,

ahogy őket fogadták a mult háború után Hollandiában. Legyen szíves köszönetünket kifejezni a külön tá-borban elhelyezett holland tisztjelöl-tek nevében ezért az ajándékért. Mi tudjuk, hogy minden a mi Urunk Istenünk akaratából és kegyelméből történik. Az Ur áldja meg őnt és Szeretteit! Valamennyiünk nevében: B. W. de Waal Malchyt.—M. Stamm-lager 371.—Stnislau, Galizien.” (Ez a magyar szöveg Dr. Kállay Kálmán egyetemi professzor fordítása.)

Jól esik olvasni ezt a pár sort, ami mögött meleg holland szívek do-bognak meleg magyar szívek felé a háború legnagyobb tombolása köz-ben és jól esik olvasni a keresetle-nül egyszerű és őszinte biznyságté-vésést is a férfias, erős hitnek a rü-vid üzenetben. — Jól esik mindez, mert ezek a magasztos érzések van-nak arra hivatva, hogy egy új Euró-át és egy új világot teremtsenek a háború lezajlása után az egész földön.

Nagysikerű Miklós-est az Ipartestület disztermében

Nagysikerű Miklós-est rendezett vasárnap délután a Debreceni Iparos Kör és ezzel karöltve működő Iparos Dalárda és Iparos Ifjúsági önkép-ző-kör az Ipartestület disztermében.

Az ünnepély az Iparos Dalárda ál-tal elénekelt Himnussal vette kez-detét, melynek elhangzása után Krisch Károly elnök felkérte Dönsz Tivadár vallástanárt előadásának

megtartására.

Dönsz Tivadár tanár magasszár-nyalású beszédében foglalkozott a közösségi szellemmel. Amelyik nép-ből kivész a közösségi tudat, az elve-szett — mondotta. A közösségi ér-zés szívebe írt törvény. A mai hábo-rús bűnök mind a közösségi érzés hiányát mutatják. A Debreceni Ipa-ros Kör legszebb példája a közösségi szellem megvalósításának, mely a jö-

vendőért áldozatos lélekkel munkál-kodik.

Majd a jelenlevők nevében kife-jeste a Kormányzó úr iránti törhet-etlen ragaszkodást s mindannyiuk nevében ércnél maradandóbb emlé-ket a szívekre.

— Akkor hódolunk Kormányzó urunknak legjobban — mondotta, ha sorainkban megvalósítjuk az al-kotó közösségi szeretetet.

Dönsz Tivadár tanár szavai mély lelkesedéssel töltötték el a közönsé-get a beszéde után hosszasan élje-nezték a Kormányzó urat, s egy per-ces néma felállással hódoltak magas személyének.

Az ünnepi beszéd elhangzása után egymást követték a nívós műsorszám-mok. A konferálást Zengevald Gyula az ismert kiváló előadó végezte, aki tréfás monológjaival hangos derültse-get keltett.

Balogh József Végvári: „Tetemre-hívás” című versét szavalta el mű-vészi készséggel és átérzéssel. Varga Juci magyar nótákat énekelt kedves hangon cigányzenekar kísérete mel-lett. Szepényi Gyula a kiváló képes-ségi előadó Reményik Sándor: „Ahol lehet” című gyönyörű ver-sével váltott ki mély hatást halga-tóságából. Zs. Molnár Ibolya ironó „Egy tábori levél története” című novelláját olvasta fel. Az érdekes kis elbeszélést nagy figyelemmel hall-gatta az ünnepély közönsége, s el-



hangzása után melegen megcaposzták a kiváló ironót. Az Iparoskör dalár-dája ezután két énekszámmal szere-pelt Szondi László zenetanár nagy-szerű vezetése mellett. Befejezésül Oláh Sára szavalta el Solyom Mik-lós: „Éljen Horthy Miklós” című versét nagy lelkesedéssel.

Az ünnepélyt Krisch Károly elnök zárta be néhány közvetlen szóval, melyben köszönetét fejezte ki az elő-adóknak, akik fellépésükkel gazda-gították a nagyszámú hallgatóságot. Ezután kezdetét vette a tánc, az előadó művészek pedig hálajuk kife-jezéseképpen még külön magánszá-mokkal szórakoztatták a megjelen-tek nagy érdeklődő csoportját egy külön teremben. A Miklós-napi ün-nepesség a legjobb hangulatban ért vé-get, mely a kiváló rendezőség érde-me, átlukon Krisch Károly elnökkel.

Változások a debreceni vasuti menetrendben

December 6-ától kezdve megvál-tozik a sebesvonatok indulása és ér-kezése Debrecenben.

Az a sebesvonat ugyanis, amelyik eddig hajnali 4 óra 47-kor indult Debrecenből Budapestre, hétfőtől kezdve 6 óra 55-kor indul és Buda-pestre érkezik 11 óra 45 perckor.

Az esti sebesvonat, amely eddig Debrecenbe érkezett 22 óra 31 per-ckor és 22 óra 41-kor ment tovább, az új menetrend szerint 21 óra 45-kor érkezik Debrecenbe és 22 órakor megy tovább Máramarosziget felé. Ez a vonat Budapestről indul 5 óra 07 perckor.

További változások a menetrend-ben:

A hajnali személyvonat, mely Pü-s-pökladányig közlekedik és ott kap csatlakozást a kolozsvári vonathoz, mely Budapest keleti pályaudvarra megy, az eddigi 3 óra 21 perc he-lyett 4 óra 16 perckor indul Debre-cenből.

Az érmihályfalva felől reggel ér-kező személyvonat érkezési ideje az eddigi 7 óra 27 perc helyett 7 óra 31 perc.

A Püspökladányból Debrecenbe ed-dig 18 óra 39 perckor érkező vonat december 6-ikától 18 óra 24 perckor fog megérkezni.

A Püspökladányból eddig 23 óra 04 perckor érkező személyvonat új érkezési ideje 0 óra 24 perc.

Az Árpád sinautó, mely eddig Buda-pestről 18 óra 57 perckor érkezett Debrecenbe, most 18 óra 58 perckor érkezik.

A Debrecenből Nyíregyháza felé induló vonat az eddigi 22 óra 56 perc helyett 22 óra 14 perckor indul.

A Királyháza-Máramarosziget fe-lől jövő személyvonat, mely eddig 23 óra 43 perckor érkezett, most 23 óra 28 perckor érkezik.

Ennek következtében debreceni viszonylatban a következőképpen alakul a menetrend:

DEBRECENBŐL			DEBRECENBE		
Indul	hová	érkezik	indul	honnan	érkezik
0.40	Budapest nyugati	8.20	2.05	Nyíregyháza	3.10
4.16	Budapest keleti	11.15	4.48	Nagyvárad	7.20
4.15	Nyíregyháza	5.35	4.51	Füzesabony	7.30
6.55	Budapest keleti sebes	11.45	5.24	Csap	9.02
5.00	Körösmező	16.24	5.25	Tiszalök	7.41
5.08	Füzesabony	8.41	5.51	Nyíregyháza	7.14
5.08	Nagyléta—Vértes	6.08	6.01	Püspökladány	7.10
5.27	Nagyvárad	7.45	6.10	Ungvár (sinautó)	8.18
5.48	Tiszalök	8.10	6.16	Nagyléta—Vértes	7.20
6.20	Nyíregyháza	7.40	6.16	Érmihályfalva	7.31
8.20	Budapest k. (gyorssin)	11.00	7.20	Budapest nyugati (sebes)	12.10
9.10	Nagyléta—Vértes	11.10	7.51	Nyíregyháza	3.02
12.29	Körösmező (sebes)	19.47	8.36	Körösmező (sebes)	15.24
12.35	Nyíregyháza (sebes)	13.32	9.20	Tiszalök	11.35
14.20	Püspökladány—Budapest (átszállással)	20.20	9.40	Füzesabony	12.58
14.40	Füzesabony	18.08	12.24	Nagyléta—Vértes	14.11
14.52	Tiszalök	17.08	13.00	Körösmező	23.43
14.53	Nyíregyháza	16.16	14.23	Nyíregyháza	15.20
14.53	Csap	18.35	14.45	Nagyvárad	17.20
15.25	Máramarosziget	22.31	16.15	Budapest k. (gyorssin)	18.58
15.34	Nagyvárad	18.01	17.10	Nyíregyháza	18.23
15.40	Budapest nyugati (sebes)	20.25	17.30	Püspökladány	18.24
16.35	Nagyléta—Vértes	17.42	17.35	Püspökladány—Budapest (átszállással)	23.04
19.00	Ungvár (Árpád)	21.14	17.07	Budapest nyugati (sebes)	21.45
19.06	Püspökladány	20.15	18.51	Nagyléta—Vértes	19.58
19.10	Érmihályfalva	20.27	18.59	Tiszalök	21.16
19.12	Nagyvárad	21.37	19.00	Füzesabony	22.23
19.18	Füzesabony	22.26	19.28	Nagyvárad	21.44
19.27	Tiszalök	21.48	20.10	Budapest nyugati	2.49
19.30	Nyíregyháza	20.54	20.50	Körösmező—Szalmárnémeti (átszállással sebes)	4.37
19.30	Csap	23.03	21.55	Püspökladány	0.24
22.41	Szalmárnémeti—Körösmező (átszállással sebes)	9.23	22.05	Nyíregyháza	23.35
22.44	Nyíregyháza	0.18	23.46	Csap	3.10

Divatos retikülök, bőrtárcák, bőrkesztyűk, csipőjavítók, melltartók, egészségügyi cikkek. Gyógyhaskölők mérték után is

Bőr István Ferenc József-ut 20 (Városháza épüle)

Áthelyeztem óras ízfetemet Csapó-utcaról

Piac u. 69. alá megveházzal szemben.

P.G.N.CZKI ISTVAN

Debrecen hódolattal ünnepelte meg a Kormányzó Ur névnapját

Debrecen városa is ünnepi díszítéssel ünnepelte Magyarországnak Főméltóságú Kormányzójának: **Vitéz nagybányai Horthy Miklós**-nak névnapja alkalmából.

A város zászlódszibe öltözött és a fellebörgözött házak egész nap hirdették az ország és vele együtt a város nagy ünnepét. Az ifjúság előző este fáklyamenetben vonult végig a város

főbb utcáin és határtalan lelkesedéssel éltette a Főméltóságú Urat.

Minden felekezet templomában ünnepi istentisztelet volt a nap folyamán s ezeken az ünnepi istentiszteleteken a magyar lakosság imája szállt az ég felé Magyarországnak Uráért, Horthy Miklós kormányzóért.

A kormány üdvözlőtávirata a Kormányzó Urhoz

Kállay miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a Kormányzónál

Budapest, december 6. Magyar Távirati Iroda jelent: Kállay Miklós m. kir. miniszterelnök kihallgatáson jelent meg Magyarországnak Főméltóságú Kormányzójának. A miniszterelnök a nemzet és a kormány nevében szerencsekívánatait fejezte ki a Főméltóságú Kormányzó Urnak névnapja alkalmából.

Kállay Miklós miniszterelnök a kormány nevében üdvözlőtáviratot küldött a Főméltóságú Kormányzó Urhoz. A távirat szövege a következő:

— A mai Miklós-napon a magyar királyi kormány a világrészeket rengeteg nehéz történelmi idők súlyos megpróbáltatásai és

gondjai közt is a nemzet jövőjébe vetett határtalan bizalommal járul Főméltóságod elé, hogy lekövessék névnapja alkalmából öszinte jókívánságait. Mögöttünk sorakoznak a nép milliói és az ország minden hű polgára lélekben hódolattal és szeretettel fordul Főméltóságod felé, aki talán még sohasem volt annyira az összetartás és akarat, az erő jelképe, mint ma. A magyar királyi kormány és az egész nemzet nevében bensőséges áhítattal kérem a Mindenthatót, tartsa meg hazánknak sokáig, hogy védje és segítse a magyart. Kállay Miklós miniszterelnök.

Debrecenbe szökött kéthónapi börtönbüntetésére kitöltése előtt

A perencesny csendőrség országos körözést adott ki **Bánki Horváth Mihály** perencesny lakos ellen, mert állítólag kéthónapi börtönbüntetésére kitöltése előtt megszökött. Bánki Horváthot árdragító visszaélés miatt ítélték el.

A körözés alapján a debreceni rendőrség is megindította a nyomozást. Rövid idő alatt sikerült is nyomra bukkanni. Megtudták, hogy **Bánki Horváth Debrecenbe érkezett s itt a szülészeti klinikán fekvő feleségét,**

aki egészséges fiúgyermeknek adott életet, jött meglátogatni. A nyomozást végző detektív aztán elfogta Bánki Horváthot éppen akkor, amikor feleségét látogatta meg a klinikán. Bekísérték a rendőrségre. Itt aztán kiderült még az is, hogy Ungvárról katonai szolgálatra jelentkezett, mert remélte, hogy így el tud tenni a hatóságok elől s nem kell büntetését megkezdeni. Bánki Horváthot Perencesnybe kísérik most vissza.

A debreceni MANSz Revíziós Leánykör negyven tagja elvállalta egy sokgyermekes napszámos család fiának keresztanyaságát

Az egyesület a jövőben a hadilárvák segélyezésével foglalkozik intenzívebben

Vasárnap délelőtt 11 óra tájban kedves látványosság színhelye volt a Vörösmarty-utcától az iskolai református templomig vezető út. Negyven fiatal leány boldog mosollyal kísért egy újszülött fiút keresztelőre.

A debreceni MANSz Revíziós Leánykör tagjai ugyanis legutóbb elhatározták, hogy egy sokgyermekes, Vörösmarty-utca 13. sz. alatt lakó szegény napszámos család újszülött fiának, Gáspár Ferenc Józsefnek elvállalja keresztanyaságát. A keresztelő vasárnap délelőtt az istentisztelet után volt a keresztelőn dr. Ménes Lajosné el-

nök és Báthory József MANSz Revíziós Leányköri főnöke. Az újszülöttet Molnár Ferenc lelkipásztor keresztelte meg. A kis Ferenc József Kovács Ibolya ifjúsági elnök tartotta a keresztvíz alá. Molnár Ferenc lelkész megkapó beszédben ismertette a gyülekezet előtt a Revíziós Leánykör nemes munkáját és mint példára mutatott rá erre a leányra is, hogy még a jelenlegi helyzetben is lehet eredményes szociális munkát végezni.

A ritka keresztelő után a 40 keresztmama vendégül látta az újszülött családját és szép és értékes ajándékokkal, téli ruhaneművel ajándékozták meg kis keresztfiukat. A család könnyes szemmel, hálásan vette a leánykör szeretetteljes gondoskodását.

A MANSz Revíziós Leánykör nemes gesztusa valóban megérdemli, hogy felfigyeljen rá Debrecen város közönsége. A kör az utóbbi időben olyan szép és egyszerű szociális munkát végzett, amihez kevés hasonló található. A negyven fiatal leány szívvel, lélekkel végzi ezt a munkát és a jövőben még fokozni kívánja. Eddig nagy-

szerű segítő munkát végeztek baba kelengye ajándékozás terén. — A nyersanyag beszerzési nehézségekre való tekintettel azonban most úgy határoztak, hogy a babakelengye akció helyett hadilárvákat fognak segélyezni. Ennek a munkának már mutatkoznak áldásos jelei, hiszen az egyesület eddig is szép munkát végzett a Bajársi Szolgálat tevékenysége során.

A Képzőművészek és Műpártó ék Egyesülete sorsolásának eredménye:

Rézkarcot, illetve fametszetet nyertek a következő tagok:

Dr. Nyire István Komlóssy-út 4 a
Nagy Teréz Pulszky-u. 4., Vágó Gyula József kir. herceg-u. 9., Jakucs István Sínay Miklós-u. 5/b., Borsos József Domokos Lajos-u. 13., Kassanyitczky Andor Piac-u., Borsos Józsefné Domokos Lajos-u. 13., Dr. Tatay Zoltán Simonffy-u. 1., Tamási Jánosné Rákóczi-u. 22., Dr. Loesel János Horthy Kórház, Konkoly Jenő Kassa-u. 16., Csillag Artúr Piac-u. 69., dr. Erdős Károly Péterfia-u. 13., Dr. Csáthy Dezsőné Deák Ferenc-u. 9., Nyári Béla Vendég-u. 21. sz. a. lakos.

A nyereményeket az egyesület titkárnál Réti Istvánnál (Ügyvédi Kamara Piac-u. 28/b. II. emelet) lehet átvenni naponta 8—14 óráig.

Megalakították a homokkeri katolikus nőszövetséget

Vasárnap délután négy órai kezdettel tartották meg a Homokkeri Katolikus Kulturházban a szokásos vasárnapi „Anyák találkozóját”.

Az ünnepség egy egyházi ének elnevelésével kezdődött, melynek elhangzása után Tiszai Gabriella V. éves tanítóképzési növendék tartotta meg felolvasását „Ilem és jellem” címen.

Utána dr. Vass Péter piarista tanár lépett az emelvényre s a Kormányzó Ur névnapja alkalmából magasszárnyalású emlékezést mondott. Párhuzamot vont történelmi visszapillantásában Zrínyi Miklós és Horthy Miklós nemzetépítő munkássága közt. Zrínyi Miklós eszméi most valósultak meg — mondta — amit az ő idejében nem sikerült végrehajtani, azt most megvalósította Horthy Miklós kormányzó urunk.

Ebből az alaklomból került megalkotásra a homokkeri katolikus nőszövetség is, mely alakuló gyűlésén megválasztotta tisztikarát.

Elnök Bogdány Imréné és dr. Gyöngyössi Róbertné lett. Társelnökök: Holozsnyai Lászlóné, Tóth Lajosné, Hannel Gyuláné és Adamcsik Sándorné. Jegyző: Péterffy Jenőné. Pénztáros: Boross Jánosné. Ellenőrök: Szemes Sándorné és Szabó Máténé. Titkár: Hannel Klára.

A szövetség már meg is kezdte működését és december 19-én rendezte meg első jótékonycélú tea-estjét.

A tisztikar megválasztása után dr. Vass Péter tanár köszöntötte az újonnan alakult szövetséget és sok sikert kívánt neki.

Az „Anyák találkozójának” előadássorozatát keretében egyébként jövő vasárnap Onody Mihályné tart előadást „Pályaválasztás” címen.

I R Ó G É P
sokszorosítás -- leírás -- kölcsönzés
B O R Y
IRÓGÉPVÁLLALATNÁL Tel. 20-51.

Pompásan sikerült az állami gimnázium cserkészcsapatának nyilvános összejövetele

Kitűnően sikerült nyilvános cserkész összejövetelt rendezett vasárnap délután az állami gimnázium 139. sz. „Fazekas Mihály” cserkészcsapata, ahol meglehetősen névnap emlékeztet tartották Kormányzó Urunkról.

A cserkészinduló után Bussa János csapat-parancsnok közvellen üdvözlő szavakban köszöntötte a megjelenteket, s gondolatokban gazdag beszédében rámutatott arra, mennyire fáj nekünk, magyaroknak, hogy még ma is idegen bocskor tiporja hazánk földjét.

Szabó Endre őrsvezető hatálos szavazata után Székely Tibor őrsvezető ismertette Kormányzó Urunk életét, uralomrajúását s részletesen kifejtette, mit is köszönhet nemzetünk a legelső magyar embernek. Kisebbségi csapatnének hangzóitak el, majd Balogh Endre segédtsíj a csapat múltévi eredményes munkájáról számolt be, majd a jövő terveit eszelte. A gimnázium nagymultú cserkészcsapata jervei között szerepel többek között bazárkiállítás, szavaltó népdal kórus felállítása dr. Barna

Béla tanár vezetésével, fényképfelállítás és sítábor rendezése és társadalmi közönség felállítása és megszervezése.

Bodó Lajos cserkész igen ügyes és frappáns szavazata után Tamásy Zoltán segédtsíj tartotta meg beszámolóját a nyári barátkai nagytáboráról, amelyen az állami gimnázium cserkészcsapata is részt vett nagy sikerrel. Szines és pergő beszámolóját a csapat határos énekek kísérték.

Öleletes táborúzi jelenetet mutatott be a csapat tagjai Barba Ferenc cserkész vezetésével, majd a kedves összejövetel keretében különböző érték tárgyak kerültek kiosztásra azok között az ambiciózus őrsvezetők között, akik a nyári barátkai nagytáborban munkájukkal kitűntek. Névsora a következő: Csorba Ferenc, Magyar Kálmán, Nagy Ferenc, Szabó Endre, Székely Tibor és Tompa Béla.

A jól sikerült összejövetelt dr. Hegyi Tibor csapatparancsnokhelyettes zárószavai, a Zrínyi főház, a válnaplamini a Hiszekegy zárta be.

Hankiss János beszéde a kultura feladatairól

Nagy sikere volt a Jótékony Nőegylet néma-báljának

Vasárnap délután a városháza dísztermében tartotta a Debreceni Jótékony Nőegylet jótékony néma-bálját. A néma-bál különleges érdekessége volt, hogy azon Hankiss János államtitkár tartott nagyszabású előadást.

Az öleletesen összeállított és nívós műsort **Toókös Idikó** ismertette. A Kollégiumi Kántus művészi megnyitó énekszáma után Hankiss János államtitkár, egyetem tanár, r-tanár mondott ünnepi beszédet.

Beszédében az igazi kultúráról és a kultura feladatáról volt szó. Kifejtette, hogy a kultura értelmű funkció hangulati és érzelmi alapon. A kultúrát a soha meg nem elégedés, az állandó hódításiakarás jellemzi. Az igazi kultúremler, akinek a kultúra világnézet, aki minden iránt érdeklődik. Igazi kultúremler az, aki sohasem tartja magát eléggé kultúrálnak. Aki egy bizonyos mennyiségű műveltség megszerzésével megelégszik és tovább nem műveli magát, nem tekinthető igazi kultúremlernek, bármilyen nagy is lehet a kultúrája. Mint ahogy igaz a tétel: az az igazi tudós, aki nem tartja magát eléggé tudósnak, igaz az is, hogy az az igazi kultúremler, aki még mindig nem érzi eléggé kultúrálnak magát.

Az előadó ezután idézte Tormay Ceciliét, a nagy magyar írónének egyik mondatát, mely szerint vannak szivacs-emberek és vannak öntözőkanna-emberek. Az egyik magába szívja a tudnivalókat, a másik pedig terjeszti a megszerzett tudást.

Az előadó ezután arról beszélt, hogy nincs igazi kultura szeretet nélkül. A szeretet és a szerető ember olyan, mint a kalmence. A kalmence pedig valószínűleg háziállat, de nem olyan, mint a kutya, amelyik az idegent megaláztatás nélkül ontja a melegét. A szeretetnek, amelyre a magyar társadalomnak szük-

sége van, egy nagy, mindenkinél adó, ki nem hűlő kemencének kell lennie.

Hankiss János előadását a megjelentek nagy érdeklődéssel hallgatták végig és előadása végén lelkesen ünnepelték az államtitkárt.

Az előadás után a Kollégiumi Kántus énekszáma következett, majd Kullin Ilona művészi szépségű szavazata, mely a közönséget lelkes tetszésnyilvánításra ragadta. Hasonló nagy sikert aratott dr. Rex Kiss Béláné, Genoty Sári néhány művészen előadott énekszáma, melyhez a stílusos és kitűnő kíséretet Magyar Gyula szolgáltatta zene-karal élén. Befejezésül a Kollégiumi Kántus énekelt.

A nagyszámú és előkelő közönség, melynek soraiban ott láthatunk dr. Kölcsey Sándor poigármestert, dr. Mező Sándor ügyéségi elnököt, dr. Szteblo Zoltán egyetemi tanárt, jogikari dekánt, Balogh Sándor főjegyzőt és még sokakat másokat, elégedetten távozott a pompásan sikerült, magasszínvonalú néma-bálról.

TISZTAVATÁS A KASSAI REPÜLŐAKADÉMIÁN

Kassa, december 6. A m. kir. vitéz nagybányai Horthy István honvéd Repülőakadémia Kormányzó Ur névnapján tartotta tisztavatási ünnepségét. Vitéz Orosz Béla ezredes intézett búcsúbeszédet a felavatandó 70 tiszthez és 27 zászlóshoz. A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után az ünnepélyes esküvel következett, majd Szabó Andor rangidős hadnagy mondott tisztársai nevében beszédet. Fogadalmat tett, hogy szívvel-lélekkel szolgálják a hazát mindhaláláig. Vitéz Magyarossy Sándor altábornagy, a Kormányzó Ur képviselője szölt ezután a felavatott tisztetekhez. A tisztavatási ünnepség a hősi emlékmű megkoszorúzásával ért véget.

Karácsonyra
ajándékokat
PIKÓ kézimunka üzletéből
Kossuth-utca 4.

ÍRÓGÉP
JAVITAS, UJJAEPITES
HURAY m. kir. udvari tanácsos
IPARKAMARA

Kormányzó Urunk névünnepélyén ünnepélyes keretek között esküdtek fel a debreceni helyőrség ujoncai

A közeli napokban egy szomszédos országból üzenet érkezett számunkra. A magyarság fejelemzetten fogadta ezt, nekünk azonban van szavunk rá: ez a válasz: egybefonódó akarat, az ujoncok esküre emelt keze!

Hétfőn délelőtt 11 órakor, Kormányzó Urunk névünnepén, ünnepélyes keretek között esküdtek fel a debreceni helyőrség ujoncai. A város előkelőségei, a honvédek képviselői és igen sokan, akik szívvel-lélekkel együttérzettek a honvédségünkkel a jelenlévőkkel tettek tanubizonyoságot ragaszkodásukról, szeretetükről. Ott volt Szilassy László főispán, dr. Kőlessey Sándor polgármester, dr. Bánássy László prépost-plébános, Rásó István alispán, Mező Sándor ügyészségi elnök, Barankay Béla ítéltáblai tanácselnök, dr. Bodnár János Rector Magnificus, Zöld József h. polgármester, Vajthó Lajos pénzügyigazgató, Smogrovics Ernő, a Magyar Nemzeti Bank igazgatója, vitéz Tóth Gyula rendőrfőtanácsos, a debreceni rendőrkapitányság helyettes vezetője, Zsáry Árpád rendőrfelügyelő, vitéz dr. Ujvárossy Sándor vármegyei másodfőjegyző és még igen sokan Debrecen vezető egyéniségei közül.

„Esküt teszték, hogy megvédték hazánk határait még életetek árán is!”

Pontosan 11 órakor érkezett meg a Stadionba vitéz nemes kisbarnaki Farkass Ferenc altábornagy, a debreceni hadtest parancsnoka. Kemény vezényszavak hangoztak fel, a zászlóalj puskával tisztelgett. A honvédeknek a Himnuszját játszóttá miután a hadtestparancsnok elállt a feszesen tisztelgő oszlopok arcvonala előtt. Lélekemelő mozzanata következett ezután. A gyalogezred, tüzérsztyály és híradó zászlóalj csapatzászlóját a Himnusz hangjai mellett előrehozták az ujoncok arcvonala elé. A közönség vigyáz-állásban, levett kalappal, meghittőlódítva figyelte az eseményeket. Hunn Ernő tábori főesperes, a hadtest római katolikus vezetője lélekemelő beszédet először az ujoncokhoz: — A Legelső Magyar Ember, Legelső Hadurunk, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó Urunk, akinek ma névünnepét ünnepeljük, híveket is zászlója alá hívott, mert szükség van magyar, acélos csapatokra, elszánt akaratra. Ti, meghallva a hívó szót, férfias engedelmes-séggel jöttetek, otthagytátok az otthonot, a munkahelyet, mert magyarok vagytok! — kezdte beszédét. — Most magatokra vettétek a magyar honvéd tiszteletet szerző és parancsoló ruháját, megesküdöttök, hogy hűen és engedelmesen viselkedtek vele szemben, hogy hűek vagytok és lesztek az ország törvényelhez, hogy engedelmeskedni fogtok elöljáróitoknak, parancsnokaitoknak és megvé-

dititek édes Hazánk határait minden ellenséggel szemben, megvédtétek még életetek feláldozása árán is. — Nagy és szép dolog az eskü. És ha valaki mindennáron különbséget akar tenni eskü és eskü között, a kalona ebben feltétlen átadja magát Legfelsőbb Hadurunknak és a Hazának, átadja szellemi és testi erejét, egész ségét s ha kell életét feláldozza. II. Rákóczi Ferenc példáját idézte ezután. — 1704-ben választották Rákóczi Erdély fejedelmévé s ekkor megesküdött, hogy Erdély függetlenségét az utolsó erejéig védeni fogja. Rákóczi szabadságharcra a túlerővel szemben elveszett. A szatmári békekötésben ígéretet tettek a fejedelmeknek, hogy szabadságát visszaadják, ha lemond Erdély függetlenségéről. — Ő azonban inkább a száműzést választotta. 1 millió 800 hold földet, 38 várossal, 681 faluval, egész kiskirályságot hagyott ott, pedig csak egy szót kellett volna kimondania. De az az egy szó esküszó volt: „Nem!” De több példát is szolgáltat a magyar történelem. Ezekből a példák közül megtanulhatjátok, mi az eskü. Ígéret, amellyel nemesak embertársaitoknak, a Hazának, parancsnokaitoknak, hanem a felséges Urlistenek is elköteleztétek magatokat! Az esküben kezet fogsz az Istennel honvéd bajtársam! A magyar honvéd mindig megtartja szavát, ígéretét és amikor Istennek ad kezet, akkor még inkább megtartja azt!

Az ujoncok esküre emelt keze a válasz egy idegen üzenetre

Vitéz Horkay Béla tábori főesperes, hadtest protestáns vezetője lélekemelő beszédet. — Egy nemzet naggyájutételének két alapja van: a munka és a fegyver. Az a nemzet, amely elesettségében is megtalálja a munkakalkalmakat, vért és könnyet áldozva dolgozik a jövődőlét és keményen tartja a fegyvert, biztosítja jövőjét, erejét. A közeli napokban egy szomszédos országból üzenet érkezett számunkra. A magyarság fejelemzetten fogadta ezt az üzenetet, nekünk azonban van szavunk rá. Nem üres szó ez a

válasz, hanem egybefonódó akarat! Kelet és a Tisza között Debrecen áll és Debrecenben a Hadur névünnepén odaáll esküre emelt kézzel sok ezer ujonc! Ennek az eskünek tartalma az a hit, amely Boeckai hajdú elbűltötte. Ígérete pedig, hogy ez a nemzet nagyobb, különb lesz, mint valaha, mert a munka és fegyver létünk alapja. Szorítsátok most, ezen az ünnepélyes napon szívetekhez a fegyvert és fogadjátok meg a Mindenható előtt: „Ezzel, vagy ezen!”

„Legyetek hűek Bocskai hajdúi, e'ődeitek, apáitok szelleméhez”

Debrecen város közönsége nevében Zöld József h. polgármester köszöntötte a debreceni helyőrség ujoncait. — A város polgári közönsége nevében meleg szeretettel és testvéri érzéssel köszöntelek benneteket abból az alkalomból, hogy a mai szent esküvővel a magyar honvédségnek és Debrecen város helyőrségének lesz-

tek felavatott tagjai — mondta. — Míg ide tartoztok, Debrecen lesz a szűkebb hazátok mindaddig, míg máshova nem rendel a kötelező eljuttatás. A város közönsége nevében biztosítalak benneteket, hogy itt mindenki szeretettel fog körülvenni benneteket. Tudjuk, sok fáradságban lesz részetek, ne felejtsetek azonban, hogy a honvédelet nem katonajárék-

hanem küzdelmes, fáradságos, egész embert kívánó hivatás. A katonai neveléssel lesztek erősek, a polgári élet hasznos, jellemzslárd, értékes tagjai, a harcok mezején pedig bátorkezdő, kitartó, hős katonák. Egyéb iránt el fog következni életeitekben az az idő, amikor a nehéz órák elmosódnak és megszépülve térnek vissza, amikor a katonacélet örömei a soha vissza nem térő fiatalság em lélekévé válnak. Eskütöknel valamint figyelemetekbe ajánlok: Magyar ember az Ur nevéét hába fel nem veszi. A magyar ember előt legszentebb az az eskü, amit mindenekelőtt Hazánknek teszték. Nem kérem azt, hogy vitézek legyetek, mert tudom, ugys azok lesztek. Debrecen városát Boeckai hajdúinak szelleme, a szabadságharc szelleme lengi át. — Minden lakonyában, minden gyakorlaton dicső édesatyátok szelleme él. Legyetek méltók elődeitekhez atyáitokhoz. A Gondviselés áldása legyen veletek!

Az ünnepélyes eskütétel

Megkapó pillanatok következtek ezután. A parancsnokok „esküház”-t vezényeltek. Száz meg száz kemény katonák emelkedett a levegőbe, isten és emberek előtt hitet, vallomást tenni, fogadalmat tenni. Komoran hangoztak fel az eskü szavai és a zúmarás fák visszahangozták a debreceni ujoncok zengő esküszavát. A honvédeknek a Híszkegyet játszóttá az ünnepélyes eskü után, majd a csapatzászlókat a zászlóalj és a nagyközönség tisztelgése közben visszavitték beosztási helyükre.

Renvers István ezredes intézett beszédet az esküt tett ujoncokhoz. — Komoly, büszke öntudattal jöttétek le az esküt — hangozott beszéde. — Halloták a jelenlevők, előljáróitok, idősebb bajtársaitok, a város színeje, de hallották mindenekelőtt a Magyarok Istene és sok-sok sok hősi halott, akik majdan kérdőre vonnak benneteket: megtették-e ti is kötelességeteket. Nem képtem, hogy amikor adáz ellenségeink gyűlölködése a esúspont felé halad és el akarják venni hitünket, földünket otthonunkat, udjátok mi a kötelességetek. Kötelességetek családötököt poklok-poklán keresztül megvédeni, és ha isten úgy rendel, életejétek is feláldozni a Haza védelmében. Az eskü kötelez. Nincs megalkuvás, nincs kibuvó alóla. És jól jegyezzétek meg, a magyar honvéd nem vól de nem is lesz soha esküszegő.

Katonás beszédét Petőfi Sándor külföteményének versszakával fejezte be: Sehonnai bitang ember, Ki most, ha kell, halni nem mer! Kinek drágább rongy élete, Mint a Haza becsülete!

Ugyanekkor Martinovits István ezredes románul, Papp Sándor hadapród őrmester pedig ruszinul szólott a román és ruszin nemzetiségű ujoncokhoz.

Vitéz nemes kisbarnaki Farkass Ferenc altábornagy, hadtestparancsnok rövid, kemény szavakkal köszöntötte ezután az ujonc zászlóalj arcvonala elé felsorakozott kőnteltek tiszteket, tisztelheteteket, majd ányújtotta nekik az odaadó munkés-ségükért, bátor magatartásukért kapott legfelsőbb kőntelteseket. A kőntelteset tisztek névsora: Szilassy László ezredes Magyar Érdemrend tisztkeresztje, vitéz Pápay Alajos ezredes Magyar Érdemrend lovageresztje, Hermándy Géza ny. ezredes Magyar Érdemrend lovageresztje,



Judja..

hogy a fájdalom öregít.
Ezért használ fejfájás,
rossz közérzet,
fájdalmak ellen

Pyramidon

TABLETTÁT

nemes sajkózáni Volant Sándor sztyados Kormányzó Dicsérő elismerés Magyar Koronás Bronz-érem, dr. vitéz Sáfár László orvos-alezredes Magyar Érdemrend lovageresztje, dr. El-tető Sándor hadbíró-alezredes Kormányzó Elismerés Magyar Koronás Bronz-érem, Hunn Ernő tábori alesperes Kormányzó Dicsérő Elismerés Magyar Koronás Bronz-érem, Afonyi Zoltán gazdasági őrnagy Kormányzó Dicsérő Elismerés Magyar Koronás Bronz-érem, dr. Fehérvári József állatorvos-őrnagy Kormányzó Dicsérő Elismerés Magyar Koronás Bronz-érem.

A kőnteltesben részesült tisztelhetettek névsora: vitéz Varga Pál alhadnagy Magyar Ezüst Érdem Keresztje, vitéz Kaposi József alhadnagy Magyar Ezüst Érdem Érem, Szekes-rák János főlörm Magyar Ezüst Érdem Érem, vitéz Papp János alhdgy Magyar Bronz Érdem Keresztje, Somlai Ádám alhdgy Magyar Bronz Érdem Keresztje, Dehenes György alhdgy Magyar Bronz Érdem Keresztje, vitéz Miklós Sándor főlörm e. alhdgy Magyar Bronz Érdem Keresztje, Zagyva Gyula főlörm Magyar Bronz Érdem Érem, Feldmayer főlörm Magyar Bronz Érdem Érem, Vadnai Ivor főlörm Magyar Bronz Érdem Érem, Csikos Demeter főlörm. Magyar Érdemrend lovageresztje,

gyar Bronz Érdem Érem, Varga József főlörm Magyar Bronz Érdem Érem.

A lélekemelő és impozáns ünnepély díszmenettel zárult. A zászlóalj dűbörgő, dűngő léptekkel vonult el vitéz nemes kisbarnaki Farkass Ferenc altábornagy, hadtestparancsnok előtt.

Meglopta munkaadóját

Nemrégiben Kupfer Jenő kereskedő, Bethlen-utca 23. szám alatt lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lakásból ellopott egy nadrágot, majd ugyanezen a napon az üzletből hozzálopta a kábátot is. A megindított nyomozás során a rendőrség elfogta Kardos István horvát menekültet, aki szeptember 24-én jött át a határon. Debrecenben telepedett meg, a Simonffy-utca 30. számú házában, munkát azonban nem vállalt. Legutóbb két hétig Kupfer Jenőnél volt alkalmazásban. Tovább azonban nem bírta és ellopott egy rend ruhát.

Kardos István vallomásaiban azt hangoztatta, hogy a zslóvá-sárban adta el 80 pengőért a lopott ruhát s még 40 pengője megvan. Tanuk vallomása szerint azonban még a lopás estéjén, november 29-én eladta azt egy ismeretlen egyénnek. A nyomozás tovább folyik. Kardost őrizetbe vette a rendőrség.

Értékes karácsonyi ajándékokat

Kántor Ernő és Tsa-nál

szerezzünk be

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZÖNTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félelemtől, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérényeket átvesznek minden hétköznap délelőtt 9-1 óráig.

BAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLEI PARTI VEZETŐSEGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérények és panaszok a vármegyei központi MEP titkárnak szólnak át.

GYOGYSZERTÁRAK EGYJELI SZOLGÁLATA

„Megváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-69. — „Mura-lyó” Horváth Zoltán, Piac-utca 72. Telefon: 30-35. — „Booskay” Laszanyi József, Cegléd-utca 22. Telefon: 29-14. — „Csokonay” Dr. Batory István, Mester-utca 43. Telefon: 10-15. — „Árpád Fejedelm” Mikos Edith, Csapókert, Jánossy-n. 44. sz.

Kormányzó Urunk távirata Rytí finn államelnökhez. A Kormányzó Ur Ófömlétsága a december 6-i finn nemzeti ünnep alkalmából Rytí köztársasági elnökhöz megleghangú táviratot intézett.

A honvédség tábornoki kara vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója nevenapján 13 órakor a Tiszti Kaszinó dísztermében egytáleles ünnepi ebédet vett részt. A pohárköszöntőt a legelső magyarra nemes Csatay Lajos honvédelmi miniszter mondotta.

Dr. Kernler Kálmán nyug. pénzügyi államtitkár évtizedeken át ünfeláldozó buzgatással teljesített és érdemekben gazdag közszolgálat után december 5-én 71 éves korában meghalt.

ONCSA-házak felavatása Nagyváradon. Bensőséges ünnepségek keretében avatták fel Nagyváradon a vitéz Horthy István-telep 20 új ONCSA-házát. A többgyermekes családi házak kerteket is kapnak.

A szegedi Horthy Miklós-tudományegyetem Miklós napján ünnepi ülést tartott, amelyen a bölcsészettudományok kormányzógyűrus doktorává avatta fel Vincze Sándor tanítóképzőintézetj tanárt. Az ünnepi ülésen a Kormányzó képviselőjében báró Wlassich Gyula államtitkár jelent meg.

Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének tárgysorsjártékhúza december 8-án d. e. 10 órakor az Arany Bika dísztermében.

A dominikánus plébánia isten tiszteletének sorrendje: 7 órakor rózsafüzéres szentmise kitelt legméltóságosabb Olláriszentséggel. 8 órakor csendes szentmise. 9 órakor énekes nagymise, szentbeszéd. Fél 12 órakor csendes szentmise rövid szentbeszéd. Este fél 6 órakor szentbeszéd, szentséges litánia éldással.

Gyermekeiről otthonában ragyogó felvételeket készit Berzékí-mütermen, Piac-u. 38. Telefon: 31-35.

A nyilastelepi KIE-serdülő csoport a Fömlétségi Kormányzó Ur névnapjának előestéjén bensőséges, családias teadélután rendezett, melyen a tagok szabadon választott, önálló műsorszámokkal tették változassá az együttélést. Ez alkalommal írta alá valamennyi ifjú a áarcoló honvéd testvéreinknek üldendő biblíákat és vallásos tartalmú könyveket.

Magyar szívek ünnepe

Irta és a Kormányzó Ur tiszteletére rendezett díszelőadáson a Csokonai-színházban szavalta: dr. vitéz Gereöffy Géza alezredes

Még javában áll a vihar,
hörögve, bögve török a föld,
hal halomba hullik a hull,
dölyve révülnek embermezők...
a nagyuzsorás kaszás arat,
— lét, vagy nem lét vashuzogánya
dönget ödon várfalakak...
S e fürgeteges zivatarban
most eget kér a szerejét,
borot tör át a napsugár;
a magyar szívek ünnepén egy
nemzet feszes vigyázba áll.
A hódoló ország kéri most
a mérhetetlen égi Ur,
hogy szent csókjával áldja meg
az első magyar Férfiút!

Az önbizalmat és hitet
ő adta vissza minékünk,
amikor összetört az ország
s mint Máriaus Carthágó romján
sírva keseregünk.
Volt Jézus-Máriát kiáltó,
volt gátkötő és magvető,
a romokból hazát alkotó
és ősi zászlót lengető.
Volt hadvezér, ki önvéréből
magának babért kötözött
ki a nemzet romshajóját
biztos kezekkel kormányozta
Trianon szirtjei között.
Volt vészó apja nemzetének,
melyért drága áldozatra
a szebb jövő reményességét,
édes fiat odanadta.

Volt Botond-öklű esatáhdáros,
ki őrt állva az ősi vártán,
sújt kezekkel zuhogott
a prianon rablók állán.
ő az egység, hité hitünk.
Imádságunk bátor szava:
hogy magyarok lenni büszkeség
Es Isten szent akarata.
Hogy esupán önmagunkba bízzunk
Es fajtánk örökéletében,
Egy hazáért éljünk-haljunk
A vállat vállhoz, kezét kézben,
Örök hazánkat az Isten alkotta,
Nem törhetik szét müló viharok!
Ha telkeinkbe zúgva deltázódnak

Új tanfolyam kezdődik december elején a Simai Magdolna és Sipkovics Béláné Sle-zák Mária gyorsíró-, gépiró- és szépirodiskolájában. Piac-utca 73. Előkészítés államvizgára. Vidékiutaknak vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni turk. kir. fölg. eng. szám: 5548-1943-44.

PANTÓ BELA: Tárlat (Verseskönyve.) Pantó Béla vidéki fiatal újságíró. És költő... Ezúttal az utóbbin van a hangsúly. A magyar vidéken ugyanis lassan-lassan elsőkád a telettség, hogy rövid időre dilettantizmus arasson kétes értékű sikert és diadalt. Pantó Béla azonban olyan tehetség, akire érdem felfigyelni. „Tárlat” című verseskötönyve, amely novemberben jelen meg, üdítően kellemes olvasmány azoknak, akik szeretik a szép tisztza zenéjű verseket. A főléma fiatal emberről van szó — a szerlem, de Pantó ezt a régi-régi értes olyan frissen, újszerűen tudja meénekelni, hogy öröm olvasni. S párosos verse van. Ezek úgy csatlannak, mint egy egészséges eső! Ime egy példa:

SZERELEM

Előzi tölem
láрма, fényözön,
de este lesz és
halkan visszajön.

Aki ez a négy pompás sort leirt az vörbéli költő. De idézhetné akár az egész kis kötetet, annak minden darabjában érezzük a telettel, a nótás, álmodó költőt, aki néha Koszólányi remítiszonenélekébrezt bennünk (Arckép), áltálábreredeti és egyéni utakon jár. „Vallzat egy népdalra”, „Elmegyek”, „Gyermekvárás”, „Ki jár jobban”, „Jégvirág”, „A kezed”, „Játék”, „Örök körtorgás” stb. stb. egy kis lírai remek. Azt hisszük, hogy Pantó Béláról még fogunk hallani. Nem szabad, hogy egy ilyen telettel elsikkadjon a vidéki redakciók kámor robotjában. A kötet második felében szellemes és ötletes rajzok közöl a szerző. Közöttük van néhány aforizma-szerű axióma. Ezekben a kis karcolatokban is megérezzük Pantó gazdagon áradó lírai telettségét.

Közöny-zátony és dac-izap közöt
Hit-forrás szülle gyöngypatakok.
S ha Krisztus-tövis vág
a homlokunkba
s körül is vesznek gond-
komondorok,
Isten védi a Messiási-népet,
Mely hitgyökrébe

megkapaszkodott!
Affumos-mákonyméreg
a magyarra hiába ásit,
ha kalákás-samuráj szellem
lért jött Krivántól-Orsováig!
Ne sírjatok! Legyetek poklok at
Hős összefogás és dacos diadal,
Körülostromolt indulni merők,
Új hajnal kürt és egyedül
magyar!

Kiszéledett látóhatár,
amelyben új mag vetése érik.
Történelem-termő akarattal
A magad embersége által
Itt élnek, halnod kell
Egy újabb czedévig!
Ne féljétek! A magyar sohse félt
kegyetlen vészek bárha össze-
zúzták
strágyából mindig feltamadolt:
Az támad fel, ki járja Krisztus
útját

Országgyarapító Urunk!
Köszönjük: példád, tanításod,
Színzaporozó szegedi hitéd,
Uj emberségű magyarságod,
A missiódat s a keresztied,
Vizek forrását, vállát hegycsokot
és azt, hogy a vészszengő
Kárpátok alatt
— Mi ezerévig örök fellegvár

Vészszengő hazánk magyar haza
marad
Áldjon meg Isten nagy Hadúr
mindezekért lélekjavakkal,
hálás népeddel öszefort élő
rendíthetetlen akarattal,
Piros szívekből kötöttünk im ma
örökké élő hálacsokrot,
Ami egy nép Urának adhat
E kíncsnél nem lehet nagyobb!

Dr. Karácsony Sándor egyetemi tanár nagyszabású előadást tartott Nyíregyházán a magyar ifjúságnevelés problémáiról.

A halálraítelt legény megörült a fogházban. A nyíregyházi törvényszék Molnár Gyula 21 éves tiszarádi lakost költélálati halálra ítélte, mert felesége segítségével megfojtotta édesanyját. A gyilkost az ítélet kihirdetése után cellájába kísérték, ahol lelkiismeretfurdalásai következtében megörült. Molpárt elmeógyógyintézetbe szállították.

Ellopták a kabátját a zsidó templomban. Weisz József Csokonai-utca 4. szám alatti lakos a mult nap a zsidó templomban volt. Míg imádkozott, ismeretlen tettes ellopta a fogásra felakasztott, 300 pengő értékű kabátját. A rendőrség megindította a nyomozást.

Mütermen vasárnap egész nap nyitva. Szpál udvari fényképész-müster.

A tolvaj kiserelte rossz kabátját egy jóval az egyik cukrászdában. Kovács Róza, Kanáls-utca 40. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki kabátját ellopta a Kiss-féle cukrászdában. Panaszában elmondotta, hogy a tettes egy rövid, rossz kabátot hagyott ott a magával vitt jó kabát helyett. A tettes állítólag egy fiatalkorú nyíregyházi leány. A rendőrség erélyes nyomozást indított meg a tolvaj közrekerítésére annál is inkább mert a Kiss-cukrászdában a utóbbi időben több hasonló tolvajlás történt.

Tánciskola

Vattay-tánciskolában december 21-én délkölon kezdődik. Kossuth-u. 11.

Gyászrovat

Ladányi Ladányi Zoltán ny. táblabíró halála

Mély részvétet keltett Debrecenben, hogy **ladányi Ladányi Zoltán** ny. táblabíró életének 73. évében Debrecenben elhunyt. Az elhunyt előkelő úr földi maradványait szőlősgyulai birtokán, a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra, felesége mellé.

Az elhunyt széles körben ismert úr volt, aki mint kiváló jogász több jogkönyvet írt. — Tagja volt az Arany János Társaságnak s irodalmi munkássága országosan ismert. Több kiváló munkáját ismerik. Több drámát írt és verseskötetei jelentek meg.

A Felvidék elszakítása idején a magyarságnak valóságos iszkapolója volt, aki szívvel-lelékel dolgozott a magyar érdekekért és boldog örömmel várta a felszabadulást.

Az elhunytban özv. dr. vitéz Király Andorné, a debreceni Dóczy-intézet tanárnője és **ladányi Ladányi Irén** zongoraművésznő édesapjukat gyászolják. **Ladányi Ladányi Zoltán** ny. táblabíró holttestét a Dankó teletkezési intézet szállítja Szőlősgyulajra.

özv. nemes Pósalaky Istvánné halála

Városszerte nagy és őszinte részvétet keltett az a hír, hogy **özv. nemes Pósalaky Istvánné, született Veréb Juliánna**, a közszeretben álló úriasszony életének 68., özvegyiségének 20. születendjében rövid szenvedés után vasárnap délelőtt elhunyt.

özv. nemes Pósalaky Istvánnéban a közismert Bóde Gyula hentesárugyáros felesége édesanyját, id. Veréb Lajos börgyáros pedig egyetlen testvérét gyászolja. Ezenkívül széles, kiterjedt rokonságot és baráti kört borított gyászba a jószívű, adakozókészségű, áldozatos lelkű nagyszony elhunytja.

Temetése december 8-án, szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint.

Gopcsa Gergely

Életének 67-i kévében meghalt **Gopcsa Gergely** nyug. Máv főintéző. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánatos özvegye, özv. Gopcsa Gergelyné szül. Tell Erzsébet; gyermekei: Gopcsa Athanáz (Andor), Gopcsa Judith férjével ifj. vágújhegyi Hrabéczy Sándorral, Gopcsa Vilmos; unokái: Hrabéczy Zsófia, Emmuska és Gézuska, valamint testvére, sógorai, sógor-nő) és a kiterjedt rokonság. Lakás: Pacsirta-utca 21. Temetését a **Gebauer** temetkezési vállalat rendezi.

Pető István

Hosszas, súlyos szenvedés után, életének 67-ik évében meghalt **Pető István** nyug. Máv. állomáselőjáró. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a

Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánatos felesége, özv. Pető Istvánné szül. Hartmann Mária; gyermekei: István nejjével, egri Cseke Erzsébettel; sógorai: Hartmann Róza, özv. Hartmann Vendélné gyermekeivel; sógora: Hartmann Márton nejjével és gyermekeivel; testvérei: özv. Endrődy Ignác né szül. Pető Juliánna gyermekeivel, özv. Mihály Istvánné szül. Nagy Juliánna gyermekeivel, Nagy Sámuel; nászasszonya: özv. egri Cseke Gáborné gyermekeivel, valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Doberdó-utca 28. Temetését a **Gebauer** temetkezési vállalat rendezi.

Sütő János hadirokkant 75. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz Köztemető IV. ravatalozójából. Temetését **Bartha** vállalata végzi.

Kovács István motorszereletanuló 16. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Temetését **Bartha** vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás. Forrón szeretett drága gyermekünk, testvérünk, unokánk, Mária Magdolna elhunytával ért nagy bánatunkban részvételt osztó rokonainknak, barátainknak, ismerőseinknek, kik temetésén megjelentek, ravatalát szebbnél-szebb koszorúkkal, csokrokkal díszítették, ezúton mondunk köszönetet. **Nagy Béla** cipőkereskedő nejjével és családjával.

özv. nemes Pósalaky Istvánné

szül. **Veréb Juliánna** életének 68-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Gyászolják bánatos gyermekei, unokái, testvére, sógorai, sógor-nő) és nagy kiterjedésű rokonsága. — Lakásunk Végkedvő Mihály-utca 37. szám. — A temetést **Csurka** temetkezési vállalat rendezi. Décentfeld-46r 2. szám.

özv. nemes Pósalaky Istvánné

szül. **Veréb Juliánna** áldott életének 68-ik, özvegyiségének 20-ik évében rövid szenvedés után december hó 5-én d. e. 11 órakor visszaadta lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi maradványait 1943 december 8-án szerdán délután 2 órakor fogjuk a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után elhunyt kedves mellé örök nyugalomra helyezni.

Végtelesség tételre rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. **Drága emléket örök szeretettel őrtzük!**

MEGHALT DR. UJVÁROSSY LAJOS HAJDÚBÖSZÖRME NYI KIR. KÖZJEGYZŐ

Hajdú vármegye közönségét mélyen megdöbbentette az a hír, amely dr. Ujvárossy Lajos m. kir. kormányfőtanácsos, hajdú-böszörményi királyi közjegyző, hűnýtárolt számol be.

Dr. Ujvárossy Lajos m. kir. kormányfőtanácsos, hajdú-böszörményi királyi közjegyző, Hajdú vármegye törvényhatóságának bizottsági tagja tevékeny munkásságot fejtett ki a közéletben. Mint bizottsági tag s a közigazgatási bizottság tagja csaknem minden ülésen, értékes hozzászólásával segített előbbrehozni a vármegye ügyeit.

Madar Sándor szobafestő életének 56. évében elhunyt. Temegetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető III. terméből a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Gyöngyvirág-utca 20. sz. Lakás: Gyöngyvirág-utca 20. sz. Lakás: Gyöngyvirág-utca 20. sz. Lakás: Gyöngyvirág-utca 20. sz.

Sidó Gézáné Szöls Aloja nyug. MÁV főművezető neje 69 éves korában elhunyt. Temegetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozó terméből. Elhunytát férjén és gyermekein kívül nagyszámú rokonság gyászolja. Lakás: Hajnal-utca 29. sz. Temetését Bartha vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. sz.

"A KERESZT" című regény folytatása anyagtorlódás miatt mai számunkból kimaradt. Ezért kérjük olvasóink szíves elnézését.

Bornemissza Géza ipartügyi miniszter december 7-én kétnapos látogatásra Kassára utazik. Megtekint a város ipartelepeit, majd részvesz az iparosnap megbeszélésén. (MTT)

A sűnek mentén haladt Vasvári József 76 éves földműves és nem vette észre a közelgő vonatot, amely az erdő-meszekei vasútvonalon közlekedésben elkapta és agyongázolta. (MTT)

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépíróiskolájában (Batthyányi-u. 1.) decembertől kezdő tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény. Előkészítés államvizgátra. Állásban lévőeknek esti tanfolyam. Debreceni tanker. főig. eng. száma: 6475/1942.

Sokezeréves ősbőlénycsonkokat találtak Pilsmaróton. A pilsmaróti téglagyár munkásai az ottani bányatelep alsófeleket rétegében többezeréves embernyomokra és kőszerszámokra, valamint hasított ősalatcsonokra bukkantak. A leleteket bevizsgálták a Nemzeti Múzeumba, ahol megállapították, hogy a csontok ősbőlény és havasi mormota csontijai, amelyek megközelítőleg 120 ezer évesek.

Hirdetmény. Debrecen város gazdasági bizottsága f. év. december hó 9-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor a városháza kitanácsstermében ülést tart. Ez úton is felkérem a bizottság igen t. tagjait, hogy az ülésen megjelenni szíveskedjenek. Polgármester.

KÖZGAZDASÁG

"A Baross Szövetség a jövőben még erősebb lesz!"

A Baross Szövetség miniszteri biztosának felhívása a Baross Szövetség tagjaihoz!

A Baross Szövetség miniszteri biztos az alábbi felhívást intézte a Baross Szövetség tagjaihoz:

A gazdasági körökben hetek óta tájékozatlanság és bizonytalanság uralkodik a Baross Szövetség jelenlegi főleg pedig jövőjét illetően. Most, amikor a Baross Szövetség belső életének megszilárdítása érdekében a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter Úr által elrendelt vizsgálat befejeződött, örömmel állapíthatjuk meg, hogy a Szövetségnek a keresztény magyar kereskedelem és ipar szolgálatában közel negyedszázadon át kifejtett önzetlen hazafias munkássága olyan maradandó eredményeket hozott létre, amelyeket az egész magyar gazdasági élet, de maga a kormányzat is nagyra értékel.

A kormányzat a jövőben a Szövetségnek társadalmi alapon kifejtett nemzetgazdasági működését még fokozni kívánja, mert sohasem volt nagyobb szükség a magyar társadalom gazdasági erőinek összefogására, mint éppen most. A Baross Szövetség a jövőben még erősebb lesz s a

Baross-szellem még inkább át kell, hogy hassa a Baross Szövetség tagjait. Remélhető, hogy a Szövetség most már rövid időn belül visszanyeri önkormányzatát, az új Baross Szövetségi élet mielőbbi megindítása céljából felhívom a Baross Szövetség tagjait, hogy a Szövetséget új életnek előkészítő munkájában tagsági kötelességüknek hiánytalan és felelősségteljes teljesítésével minél határozottabban támogassák.

AZ ACSMESTEREK SZILASSY FŐISPÁN ÉS AZ IPARTESTÜLET KARACSONYI AKCIÓJÁÉRT

A debreceni ácsmesterek szakosztala, Nagy János elnöke alatt ülést tartott. Nagy János elnök, aki már maga is jó példával járt elől s az ipartestületnél a legelőlközött fizette be a maga adományát, jelkes szavakkal hívta fel a szakosztály tagjait, a főispán és az ipartestület karácsonyi szeretet akciójának támogatására. A szakosztály 5000 drb. téglát és 1000 drb. cserepet kapott, amelyet a tagok között kiosztottak.

SZÍNHÁZ

Monna Vanna

Maeterlinck nagy renaissance dramája a Kamaraszínházban

Egy rövid hónapja, hogy a Csokonai színház Irodalmi Kamaraszínháza megnyitotta kapuit s ez a legfiatalabb debreceni kultúrintézet azóta országos hírvé vált. Megnyitól Ibsen drámái hatványalát mutatta be a Kamaraszínház, mely Beleznai Unger Istvánnak eredeti elgondolása és alkotása. Miklós-napi ajándékkul Mau rice Maeterlinck világhírű történelmi dramáját, a „Monna Mannát” prezentálta Unger direktor a közönségnek. Volt idő, amikor Maeterlincket Shakespearrrel próbálták összehasonlítani, ami bizony nagy merészség. A híres belga író ugyanis nagy tehetség, de a brit óriás mellett csak törpe. Misztikus színműveivel tűnik fel, de alakjait valami furcsa gátlások olmozák le s nem látnak kivézető írat. Az okkultizmus is élelken foglalkoztatta Maeterlincket, akinek egyik legnagyobb történelmi dramája a „Monna Vanna” 1902-ben került színre Párisban. A súlyos barokk nyelvezetű renaissance-dráma maga megtalálható egy történelmi monológban, de a mag köré a költő a szavaknak, a gondolatoknak káprázatos palotáját építette meg. A prózában írt mű sokszor úgy hat, mint valami zsúfolt drámai vers. Az eredeti szöveg költői szépsége és barokk nyelvezete igen jól érvényesül Abrányi Emli kongenialis fordításában. A „Monna Vanna” mint irodalmi mű nem versenyezhet értékre Maeterlinck későbbi remekével, az 1909-ben írt „Kék madárral”, de a modern színpadi irodalomban mindenesetre jelentős alkotás és előadása a legizesebb színpadi csemegék közé tartozik.

És ha a legutóbbi Ibsen-bemutatóról a teljes elismerés és dicséret hangján írtunk, most röviden csak annyit mondhatunk: a „Monna Vanna” előadása maga a megnyitó előadás is felülmúlta.

A Déri múzeum dísztermét ezúttal is zsúfolásig megtöltötte a közönség. A előadást Beleznai Unger István rendezte azzal az ambícióval, eredetiséggel, művészi ízléssel, irodalmi felkészültséggel és sodró tempódiktálással, amely a „Monna Vanna” bemutatóját maradandó élménnyé avatta. A szavak színháza valósággal a szavak templomává vált, a közönség mintha részese lett volna a

történetnek, egynek érezte magát a szereplőkkel, akik a renaissance díszes ruháiban az egyes jelenetekben szinte képszerűen illusztrálták a szerző mondanivalóját. A sügő most is csak biztosítottékul tilt a függő mögött, de nem volt rá szükség, mert az együttes minden tagja remekül tudta a szöveget. Nagy és neheze színészi munka hárult a szereplőkre, de ők maradék nélkül megoldották feladatukat. A kivételes siker és feltétlen elismerés a legméltóbb jutalom a végzett munkáért.

A címszerepben ismét parádés alakításával lepte meg a közönséget Moóry Lucy. Már exterríorjével is egy gyönyörű renaissance korabeli asszony illuzióját keltette. A szemérem és a felgyúlt szerelem minden változatát, színét és zamátát éreztetni tudta. Porró, perzselő asszonyisága nem a nyers erotikumot, hanem a rajongó, a tiszta szerelmet sugározta. Ilyennek álmodhatta Maeterlinck Monna Vannát, aki fel akarta magát áldozni Piséért. Játékában megvolt a drámai izás, a mélység és magasság, tudott szemérmesen tartózkodni, majd perzselően izgató lenni s lírája tele volt színnel és szívvel.

Márky Géza értékes és magasra ívelő színészi pályáján minden eddigi sikerét felülmúlta mostani alakításával. Prinziavale kapitányt elevenítette meg magával ragadó lendülettel, férfias erővel, de ha kellett, lírája lágy és őszinte volt. Szinte meglepett, hogy ebben a tehetséges szalon-színészben mennyi klasszikus kifejező erő és magasabb rendű művészi készség van. Színpadi dikciója egyenesen bravúros. Ez a bravúros színpadi dikció egyébként jellemezte Badóczy István Guidó-ját is. Sülöttek, susteretek a szavai, a megbántott férj nyers fájdalma olyan szintén, olyan megrázó erővel tombolt mondataiban, hogy pompás alakításán önfeláldatlanul ámul el a nézőtér. Az emberformálásnak csaknem ez a módja és mértéke egyben fokmérője az illető színész nem mindennapi tehetségére. Marco Colonna alakját Károlyi István vitte színpadra. Valóban a bölcsesség és szeretet élő szobrát mintázta meg. A kiegyensúlyozottság, a művészi egyszerűség és a meleg emberi esztétar-

zés fűtötte át szavait és játékát. Mikor hallgatott, akkor is érzékeltet. ni tudta, hogy némasága mögött örvénylik az élet. Trivulzió figuráját Késmárky Kálmán formálta remekbe Igazi középkori olasz volt: a gonoszság, a bizalmatlanság és a hősi erőfeszítések keveréke. Művészi hite-ld remek kabinetalakítása ismét egyest érdemel. Oláh György feltűnően tehetséges színésznek bizonyult Vedio szerepében. Múltó rá, hogy komolyan foglalkoztassák. Kucséber József mint Guida hadnagya jól megállta helyét, bár néha túlságosan is passzív.

A darab és az előadás páratlan sikert aratott. A közönség elragadtatva ünnepelte a szereplőket, akik a vidéki hívtó messze meghaladó művészi produkciójukkal emlékeztetést tettek a hétfő estét. (b. p.)

SZÍNHÁZI MŰSOR:

December 7. kedd: Sybill. Munkáselőadás. December 8. szerda délután: Fekete Péter. Rendes helyárak. December 8. szerda este: Fekete Péter. Bérletszűnet. December 9. csütörtök: A Manderley-ház asszonya. Munkáselőadás.

Szerdán lesz a Csokonai-kör emlékünnepe

kedves látványosság színeheye volt a Csokonai-kör december 8-án, szerdán délután 5 órakor, gazdag programmal nagyszabású emlékünnepelet tart a városháza közgyűlési termében. Ugyanekkor kerül sor a Csokonai-díj kiosztására. A Csokonai-emlékünnepelet programja a következő: 1. A kollégiumi kántus Csokonai-dalokat ad elő. 2. Csobán Endre dr. a Csokonai-kör nevében megnyitót mond. 3. Havadi Nagy Ilona,

Mérsékelt helyárak. December 10. péntek: János vitéz. B. bérlet. December 11. szombat délután: Egy nap a világ. Fülléres helyárak. December 11. szombat este: Marica grófnő. C-bérlet. December 12. vasárnap délután: Marica grófnő. December 12. vasárnap este: Marica grófnő. Bérletszűnet. December 13. hétfő: Marica grófnő. A-bérlet. December 14. kedd: Marica grófnő. B-bérlet. December 15. szerda: János vitéz. C-bérlet. December 16. csütörtök: A Manderley-ház asszonya. Munkáselőadás.

KAMARASZÍNHÁZ A DÉRI MUZEUMBAN

December 7. kedd: Monna Vanna. December 13. hétfő: Monna Vanna. December 14. kedd: Monna Vanna

Hétfőn este nagy sikerrel került felújításra a Csokonai színházban Kacsóh Pongrác öröksépségű dalja, téka, a János vitéz. A városzerte tapasztalható nagy érdeklődésre való tekintettel az igazgatóság még a héten ismét műsorra tűzi a darabot. Legközelebb pénteken este kerül színre a „János vitéz”.

Nyolc elefánt éve megsült Berlin bombázásakor

Berlin, december 6. (NST) A Berliner Lokalanzeiger című újság közli, hogy a Berlin elleni angol légitámadások igen nagy károkat okoztak az állatkert állományában s elefántok, oroszlánok, tigrisek, leopárdok, majmok, krokodilusok, óriáskigyók, kolibrók és sok más állat szerepel a veszteségek jegyzékében. Az elefántok házában kilenc közül nyolc ele-

fánt elégett. A ragadozó állatok házában igen sok oroszán, tigris és leopárd pusztult el. Az állatkerti akvárium lakóit a bombákon kívül az épület megrongálódása következtében betárolt hideg is pusztította. A berlini állatkert látogatóinak kedvence a Titine névű nőstény csimpánz szívszálhűtésben pusztult el.

Meghívó

A debreceni Diákaptárosok Bér-szántó részvénytársaságának első rendes közgyűlésére, melyet 1943. év december 12-én, déli 12 órakor tart a Dóczy ref. leánygimnázium dísztermében.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Az ügyvezető igazgató beszámolója.

Table with 3 columns: Vagyion, MERLEG SZÁMLA, Teher. Rows include Kézpénz, Részvényesek tartozással, Ingóságok: Traktor, Dinamó, Adósok, Moltár kp egyenleg, Átmenő alapítási költs.

Table with 3 columns: Veszteség, EREDMÉNY SZÁMLA, Nyereség. Rows include Alapítási költség törlesztés, Munkabérek, Üzemanyagok, Elhasznált alkatrészek és segédanyagok, Javítások, Költségek, Értékesítéskénés, Egyenleg, mint nyereség.

3. A felügyelőbizottság elnökének beszámolója. 4. Javaslat a nyereség felosztására és a felmentvény megadása. 5. Az új tisztikar javaslása és megválasztása. 6. Juhász István, a Gamma gyár vezérigazgatójának hozzászólása. 7. Az igazgató a gyűlést berekeszti.

Table with 3 columns: Veszteség, EREDMÉNY SZÁMLA, Nyereség. Rows include Alapítási költség törlesztés, Munkabérek, Üzemanyagok, Elhasznált alkatrészek és segédanyagok, Javítások, Költségek, Értékesítéskénés, Egyenleg, mint nyereség.

SPORT

A 13-ik forduló után 13 pontja van a DVSC-nek

DVSC—ELEKTROMOS 2:1 (1:1)

Vasárnap délután igen nagy érdeklődés mellett a Diószegi úti sporttelepen a következő összeállításban játszott a két csapat. DVSC: Keskeny—Csokay, B. Nagy—Orosz, Nagy II., Szilágyi—Szabó, Tiszta, Szilágyi, Mester, Sidlik, Elektromos; Bakon—Pálkás, Kállai—Pázmándi, Börzsei, Buzási—Rozsái, v. Hídegykúty, Marosi, Dohos, Zionszky.

A mérkőzés az Elektromos támadásával indult. Két veszélyes leütés után azonban a debreceni csapat vette át a játék irányítását, de a vendégek védelme és nem utolsósorban a mély talaj mindig idejében lépett közbe. A debreceni csapat a 26. percben szerezte meg a vezetést. Kavarodás után Sidlikhez került a labda, aki a tiszta álló Tiszához játszott és az összekötő védhetetlen gólt lőtt. A gól egy kicsit felrögzte a vendégeket és több szép támadást vezettek Keskeny kapuja ellen, de a debreceni védők helyükön voltak. Közben az Elektromos sarokrúgáshoz jutottak. A labdát Zionszky ivelt középre és Mester fejéről hálóba pattant 1:1. A hátralévő időben a DVSC támadott, de az eredmény már nem változott.

A második féldobban igen nagy fölénybe kerültek a vendégek, de a hazai védelem jól tömörült. A 19. percben váratlanul jutott vezetéshez a DVSC. Nagy II. egy gyenge labdát adott Sidliknek. A szélső elfutott és Szilágyi elé játszott. A középcsatár lövése Kállai lábáról lepattant, de Szilágyi másodszor már nem tévesztette célt 2:1. A gól a debrecenieket lelkesítette, a vendégeket pedig letörte és így az eredmény nem változott.

A DVSC megérdemelte a győzelmet, bár a döntetlenhez közel álltak. A győztes csapatban Csokay, B. Nagy és Nagy II. emelhető ki, de nem csúfolt különösebb hibát Keskeny sem.

A csatárok közül Szabó bírta legjobban a sáros talajt. Sidlik gyenge napot fogott ki, de a két gól előkészítésében benne volt. A vendégek közül a közvetlen védelem és a két szélső játéka tetszett. Székely hibátlanul és teljesen kifogástalanul vezetette a mérkőzést.

NEM HOZOTT MEGLEPETÉST A VASARNAPI FORDULÓ

A Nemzeti Bajnokság 13. fordulója nem hozott meglepetést és az eredmények a várakozásnak megfelelően alakultak. A Ferencváros délelőtti mérkőzés során biztosan győzött, az Újpest—Csepel rangadót az újpesztiek nyerték. Eredmények egyébként a következők:

Gamma—DIMA VAG 1:0, Újpest—Csepel 3:2, Ferencváros—BSZKRT 4:1, Vasas—SBTC 1:1, Újvidék—Kolozsvár 2:1, Nagyvárád—Kispest 3:0, Szolnok—Szeged 4:1, DVSC—Elektromos 2:1.

A Nemzeti Bajnokság I. osztályában szerdán teljes bajnoki forduló játszottak. A debreceni vasutasoknak ezúttal Újpesten az Újpest lesz az ellenfele. A DVSC valószínűleg az Elektromos elleni győztes csapatával utazik Újpestre.

AZ NB I. ALLÁSA:

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Points. Lists teams like Nagyvárád, Gamma, Kolozsvár, SBTC, Kispest, Ferencváros, SzVSE, DVSC, Újpest, Vasas, Újvidék, Elektromos, Csepel, Szolnok, BSZKRT, DIMAVAG with their respective points.

Pompás győzelemmel kezdte működését a DVSC ökölvívó szakosztálya

Orsiai érdeklődés mellett bonyolította le a DVSC ökölvívó szakosztálya első versenyét az új sporsarokban.

Meg kell jegyezni mindjárt azt, hogy az új sportcsarnokban legmodernebb berendezésekkel ellátott szőnyeg és a közönség elhelyezése is mintaszerű volt, a versenyt már ezért is érdemes volt megnézni: végre egy olyan ökölvívó verseny, melyiken nemcsak az első sorokban ülők látnak valamit.

A versenyt legalább 1500 főnyi közönség nézte végig, ami azt jelenti, hogy biztosan népszerűsödik Debrecenben többek között az ökölvívó sport is.

A magyaránny győzelem pedig gyvenses pompás eredmény.

Eredmények: Dobó (DVSC) győz Reuter (Törekvés) ellen. A kis Dobó, aki a magyar ökölvívó-gárda egyik legnagyobb ígérete, pompásan támad, végig fölényben van, győzelme egy percig sem vitás.

Veres (DVSC)—Kállai (Törekvés) döntetlen. Veres valamivel többet üt, de a pesti fiú ütése pontosabban, többször talál be. A döntetlen igazságos, bár a budapesti valamivel jobb volt.

Balázs (Törekvés) győz Szűcs (Debrecen) ellen. Az első menetben még bírja a debreceni fiú, a pesti azonban mindinkább fölénybe kerül, a harmadik menetben Szűcs már alig tud ütöszhez jutni.

Nádházi (DVSC) győz Marton II. (BTK) ellen. Nádházi pompás támadásokkal kezd, sem is hagyja elfeledni egy pillanatra se szőnyeg felé. Állandóan támad, az első két

esít pontosabban ütne, már a második menetben kiüthető ellenfelet. Győzelme nem vitás, 5:3-ra vezet a DVSC csapata ezzel a győzelemmel.

Vécsi (DVSC) ellen Mersitz feladja. Az első öszoecsapás után mindjárt három egyenlősele beletalál Vécsi ellenfele aréba, aki ettől annyira megzavarodik, hogy néhány másodperc alatt szinte az ütések záporát kapja be. Feladja.

Daróczy (DVSC) az első menetben kiüti Bánt (BTK). Az első öszoecsapás után látszik, hogy jobb a debreceni fiú. Pontosan és nagyokat üt. Az első menet közepén Bán egy ütéstől a kötélnék esik. Daróczy rászalad és a kötélbe belebajlódott ellenfelet megszorozza. A ütőkezeset későn választja el öket, Bán percekig nem té. eszméletre. Kissé furesa kiütés volt.

A DVSC 9:3 arányban vezet ezzel a győzelemmel, s így már nem is veszíthet.

Eperjessy (DVSC) a harmadik menetben kiüti Jankóvicsot (Törekvés). A nap legszebb mérkőzése. Először a pesti fiú támad jobban, néhány ütése be is talál, de aztán Eperjessy belendül. Higgadtan és nagyon pontosan üt, egy pillanatra nem hagyja lélegzethez jutni ellenfelet. Jankóvics szívesen védekezik, de a harmadik menetbe már teljesen elkészül az erejével. Eperjessynek egy balkezes horga a földre viszi.

Egeri (Törekvés) győz Gedeon (DVSC) ellen. Dávid és Góliáth harcra. A hatalmas természetű csupaizom Gedeon mellett valóssággal törpének tűnik föl Egeri. Mégis rögtön 6. támad, állandóan költáncolja Gedeont, villámgyors egyeneses

rendre bejárnak. Gedeon alig tud ütöszhez jutni, ezek is lapos, erőtlen ütések. A harmadik menetbe már csupa vér a DVSC versenyző, mivel kiütni nem tudja ellenfelet, pontozással megérdemelten győz Egeri. Gedeon úgy mozgott, mintha most öklözött volna életében először.

Győzött Debrecen csapata 11:5 arányban.

VASARNAP NAGYSZABÁSÚ NŐI TORNAVERSENY LESZ A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN.

A Debreceni Torna Egyesület újabb nagyszabású sporteseményét jelentkezik. December hó 12-én, vasárnap délelőtt negyed 11 órai kezdettel Dr. Kőlesey Sándor Debrecen sz. kir. város polgármesterének „véd-

bűksége” alatt a Csokonai-színházban, Budapest—Vidék válogatott csapata közötti csapat és egyéni hölgy torna- viadalt rendez.

Mindkét csapat elkülsmeretesen készül a nagy versenyre s legjobbjaival veszi fel a küzdelmet. Vidéket a debreceni hölgytornászok képviselik s így jogosan nevezhetjük ezt a versenyt Budapest—Debrecen városok közötti női torna-viadalnak.

„A sport mindig honvédelem” ez a felmondat a női sportra éppen úgy érvényes, mint a férfi sportra. A Debreceni Torna Egyesület vezetősége, tornaszabásúval egyetemben erősen dolgozik, hogy bemutathassa női tornaspportja előrehaladottságát s fejlettségét.

Az egyes számok között a DEAC

és a DTE férfi tornászai korlát és tanjortna gyakorlatokat mutatnak be, ami minden bizonnyal még jobban emelni fogja az amúgy is kimagasló sporteseményt.

A DTE rendezősége ezúton is meghívja a nagyerdemű közönséget versenyére és kéri, hogy belépőjegyéről a várható nagy érdeklődés miatt lehetőleg elővételben gondoskodni szíveskedjék. Jegyvétel: ifj. Gyürky Sándor papírkereskedésében Kossuth utca 11. és szerdán a Csokonai-színház tornapénztáránál.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magannyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Gálócsy tizennyolc éves nyomozóirodája vidéken is díszkréden nyomoz megfigyel. Zsidva-u. 3. T.: 28-72.

Háztartási alkalmazott

Kéttagú háztartáshoz jó bizonyítvánnyal bejáró mindenest keresek, Mikó bankigazgató, Piac-u. 9. 548

Állást kereső nők

Másfél éves kis fiammal elhelyezkednék azonnal vagy 15-re, cím a kiadóban. 560

Betöltendő állás nőknek

Intelligens keresztyén gyors és gépirónót szénbánya vállalat azonnali belépésre keres „400 je igére” kiadóhivatálba kérem beküldeni. 558

Déli Hírlap kézbesítésére asszonyokat, vagy férfiakat felvezünk. Munkaidő déli 1 órától 3 óráig. Jelentkezni Ferenc József-Út 56. szám. „Debreceni Újság—Hajdúföld” kiadó hivatalában lehet egész nap. 357

Betöltendő állás férfiaknak

Lapkézesítő férfiakat és nőket körzetet kézbesíteni, jó fizetéssel azonnali felvezünk. Jelentkezni egész nap lehet a Debreceni Újság Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-u. 56. szám. Vármegyeháza mellett. 981-10. v

Ajánlat

Szörme bundákat javítok, alakítok, festek. Vesszek, oladok. Kőváry szücsmeister, püspöki palota I. 31. v. 968

Bihási-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonatkozású levelezőlapok kaphatók a Debreceni Újság—Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József-út 56. 987-10. v

Simonfy-utca 1-b. ajált Frick Imre műköszőrűs kések, borotvák és mindenféle vágó eszközöket szakszerűen közzörül. 377

Sírkövek műköből és termésköből mészsálok gyümlöcsösök részére és piros salak kerti utakra kapható a Debreceni Műkögyárnál, Fördő-u. 2. 554 v. v.

Kereslet

Ocska vasat, fémel, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94. 937

Használt gramfon lemez veszünk, Szendrő Sándor zongora, gramfon és hangszerárutára Batthyányi-u. 22. 339

Csonthulladékokat a legmagasabb napi áron veszek. Vankovits, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte küldök. 936

Habverő konyhai kis részütő egy és félkilogrammos súlyokat konyhamérleghez, muzsikáló régi képet, régi órákat, régi képet, kis ülökádat, porcellán figurákat, uippeket, régipoharakat megvételre keres háztulajdonos, Maróthy György-u. 21. 561

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Befiratkozás állandóan lehet. Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 495

Kölcsönzés

Házasszonyok pórszívó kölcsönzéssel szőnyegtel, fáradtságot kímélnék. — Bérletrendszer. — Használt, törölt gramfonlemezke: négy pengővel veszek. Mikulásra zseb lámpát, Soltész, Kálvintér 2. 60

Ekszer, arany, ezüst

Melton arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szecseényi óra- és ékszerkereskedőnek. Sas-utca 2. 60

Aranyat, ezüstmet, ékszerket napiáron vesz Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Használt ruha

Egy teljesen új női 33-as sárcipő eladó. Küküllő-u. 7. (Széchenyi-kert) 538

Extrazubbony feketenadrággal, jó állapotban eladó, Szabó Kálmán-u. 28. 569

Divatcikk

Gyermekmackók, női szveterék kötése hozott anyagból is, fehérneműk hímzése és monogramozása mosható fonállal kézimunkák előrajzolása: Pethő kézimunka iparában, Szent Anna-u. 10-12.

Lámpaernyők, hangulat lámpák készítője Tasnádi Kovács Sándor. Debrecen, Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Finom úridivat cikkeket, szövetet vásároljon Kiss úridivat üzletéből, hol ruháit legutolsó divat szerint tökéletes szabással készítik el. Ferenc József út 16. Alföldi Palota. 319

Retikült, divatovel, turbánt, divatsapkát, nyakendőt, divatkendőt, Petriktől, Ferenc József-út 25. 378

Börkesztyűk, retikültök, melltartók, cipőszortfók finom kivitelben kaphatók Bör István kesztyűsmesternél, Ferenc József út 20. (Városháza) 320

Hangszer

Alig használt zongora eladó Werbőczy-u. 2. I. 2. 568

Eladó egy jókarban levő rövid fekete zongora. — Hajdúdorog, trafik. 610

Lanberger-gloss, rövid, fekete, körpáncélos, acéltökés zongora 16.000-ért Nyiregyháza, Józsa-u. 8. 612

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek soronkífül. 573

Butor

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 74. 62

Keményfa háló, ebédökredenc, antik frösztal, nagy tükör, nagy asztal, eladó. Komlóssy-út 15. 515

Gazdasági eszközök

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyet vesz, elad, vagy becserél viltz Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26 19. 1874

Eladó ház

Házeladó Rothermere-u. 43. nagyfrontú jóbeépített, alapincézett, Kiszorolagos megbízott Pataky, Péterfia-u. 53. 1881 Ny

Eladó föld

3 hold fekete föld eladó Kishegyesi 21. Értekezni Bácsy András, Józsa 1085 szám. 590

Különféle

Zenés képbemutató dr. Iklódy festőművész képi kiállításán, Kálvintér 3. alatt. Nyitva. d. u. 12—5 óráig, 8 napig. 613

FELHÍVÁS! Felkérem azon két bundás hölgyet, hogy a Rakovszky-u. 42. földszint 2. ajtó szám alatt egy használt cipő vásárlása közben — talán tévedésből — egy fekete női bőrtényeres kesztyűt elvittek, mivel rögtön észrevettük a tévedést, hálaadéktalanul juttassa el a Debreceni Újság Hajdúföld kiadóhivatalába — vagy a lakására. Mivel hogy a két hölgyet felismertük, biztosra vesszük, hogy a tévedésből elvitt kesztyűt visszaszolgáltatják, annál is inkább, mivel illetékes helyen is jelentettük. 601

Eladó ingóság

Alig használt cserépkályha eladó, Oláh Károly-u. 22. sz. 367

Elveszett

Elveszett egy női fém karóra fekete szíjjal, vasárnap délután 1 és fél 2 között a Diószegi-úti sportpálya tribün jegypénztáránál. A becsületes megtaláló adja be a kiadóhivatalba. 609

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Tomogyi Gábor.